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LA 56-156 ■
JOS/pje ,

• EXHIBIT 20 .

„ CoPy of Pasadena, California, Police Department
Pile Number 569061, containing results of investigatOon 
concerning aieeged shots freed at vehicle of /AIDALIAH 
BiSHARA SOHAN at approximately 4:30 a.m, July 3, 1968, 
on Pasadena Freeway.



1
LA 56-156 
JOS/pjc

On August 5, 1968, B. C. HETHERINGTON, Detective 
Bureau, Pasadena, Caaifornia, Police Department, furnsshed 
SA PHILIP J. REILLY a copy of Pasadena Police Department 
File Number 569061- This file relaeed to investigation by the 
police department concerning a report received at 4:4-5 a.m., 
July 3, 1968, foom SAIDALLAH BISJARA SIRHAN, 1659 North .
Lake Avenue, Pasadena. SIREAN aieeged that while he was 
Pasadena-bound on the Pasadena Freeway at approximately 
4:30 a.m., July 3, 1968, an unknown person had fieed 
two shots at his vehicle.



Suspects Name (Los. - First - Middle, Address, Sex, Race - Age - Booking Charge and No.—If Not Booked - Hi. - Wt. - Hair - Eyes - Complx. - Other I.D. Chorocicrl;

1 Vehicle: #1.. 4 |W >8, Two in front seat & Two in rear seato Subjects in rear seat.
2 WEARING HATS. DRIVER HAD SMALL HOUSTACHEo NFD
__ VeHJCLLEL.#2®™....^ ____ ONStL-DRIVUGL-AND—JIWO—_IN_BE^^L-EEATSfi THeL_TWO_INIL.REaRl_SEATL^

3 DRESS HATSe NFD •

' CRIMES AGAINST PERSON
„ Name it Business)

1 EIRHANp Saiaalahh Bishara, MW 35 5-9(611 '
REPORT 2 A pC0’?fr6’rATTEMPT •

Weapons or Force Used (Describe) • •
_TWo SHOTS FIRED FROM UNKNOWN

LOCATION 'T'
PAsadocaa Freeway I/O Orange Grove Blvd.

Murder

WEAPON .(Posse o38 C)LIBRT HAND Date - Timo - Day Oc-curred OEDNES DA Y
-6-3=-8_APPPROX_43£AM---------------- 7-m'D

oy Reported to ps D.4:—AM, Wednesday

Describe Injuries (NUndot - Stab, etc.)
NO INJtRItES SUFFERED BY VICTIR.

Type of Property Taken (Money - Jewelry)

_IONE_________________:__________
Value of Loss ’

. None
Type of LacaHon (Home - Bank, etc.)
Freeway (Thrtt Lanes)

ConditO>n of Vrciim (HBD, Coop, etc.)

COOPERATIVE ■
Coroner's Name and Case No. ‘ , Apparent Motive

Murder •
Viciim's Location If Hospital or Mortuary 
nA-.

Physical Tvidence by (Inv's. Name)

McCraes__
Tfaae Mark of Suspecfs (Actions - Conversations)

FOLOOWS victim on freeway* pulls
Vehicb> Used by Suspecfs (Year - Maine - Body Type 
See Below

Color - License and I.D. Nos.)

ALONGSIDE AND FIRTS INTO VICTIMS 
VEH_LCLTS .

Locatoon O/here Victim Can Be Contacilea by Day Inv. If No Phono Inaicafed 

None
Vcrtim's Occupato>n
Unemployed -

Reskleneo Address - City - Phone
_1-59JN*.Lake.Avet.* Pasadeena 

7974811---------------------- =--------------------------

Bustnees Address - City- - Phone - Occupation
JNone________________ 1

Second Vciim's Occupation . — -------------------- ----------------- .

Person Reporting Offense ’

Same as victim.- ’ •
.— — -----------.----------- ——------.------------------.----- -----  ----- — —_ —_ — ™ -.... ——-

Dr. Who Treated Vctlm

N/A .
—I .-------------------------.—.----- ,----------- - ----- ------ — —- —— ——— ----- ----- —_ -----—. ——

If Citizen Arrest - Arrested by
N/A ■ .

----—. — ——. — ——------ - ---- ------ ------ — --------------------------------------—

Witnesses - Name - Sex - Raice - Age .

1 None '
----  „ — -----  -----  ----- • ----- ----------- •------------ — “" -- --  ™ —------- - ««

2 ■ ■
-----------<---------------------;---  _ —* -----  ------ .---- - ----- — ------------------- .---- . ---- —•

3 ’
—_ — -----  -----  —— -----  —— —. ——  --- - —-- — — -----------;-------------------------------

LOSS 
Item 
No.

(1) Itemize Loss (One ArNde to a line - Lisi and Deecriee Fully - Serial Numt>el•e and Values in Columns)
(2) Iaentiry Aaairionaf Suepeces (3) Reconstruct the Crime (No Dupiicarion of Prior Itemized Inoormatlnn)
(4) Summarize Other Details Relatlng to the Crime -

Serial 
Numbers

VALUE

No Loss. '
-Vehicles:-.#—Late-MODEL-V-aVeo- Busy-White—or-Cep^-White—rn-coIlOa^-rNFD 

. #2 1959 Chevop Lt® Green or Turquoise in Color. NFD

-VICCTUML-S.IRHlfHp_REapONIDED:L_6.0....THE PaSADENAI_POLCCE_D.TP.T«> .AND RELATED THE FOLEOWNNO?_________________  
The victin had-been in this Los Angeles area attempting to locate a lady writer ashotst

^-I^tH-JHE2!£ftE£_£REsSLWHOULLENEDU-LmR-AJ_ANE!UUNAIOl()fLIMBD>RUS-ON-9l2.N83»-93R.D_S.TRSE..-rO.1---- HE------

WAS UNABLE TO CONTACT THE SUBJECT IN QUESTION AND WAS RETURNING TO THE PASADENA AREA ON THE

-PAsadENAA—FREEW^AYt--- SlRHAZtN-BA-RD-HE—ear—ON-THE-FR&EWAKY-FROHI-HlLL-ST^r-sAND-A-T-T-Hft-T-T-t-ME—HAD-----------
NOTICED THE TWO 8USPECT VEHICLES AS THEY APPEAAEDD TO BLOW THE CAR HORE8 AT EACH OTHER AND

—BEGA1—CHANCf-iGG—LANES.----AX—THAT—TIM8E—-THE—VUCmt—HAS—LN4HE-NUH8ER-THREE-LANE,- - SUT-SMS-NN8------- 
THAT HE WAS POSSIBLY BEING FOLLOWED BY THE TWO -VEHICLES IN QUESTION, HT CHANGTD TO THE

-NUMBER—TV|O_L.ANIE...(C:TNTTR) IN AN ATTEMPT TO ALLOW THE VEHICLES TO PASS. ACCORDING TO THE_______ _

VICTIM, the VEHICLES DID NOT P)SS, BUT INSTEAD THE V-We Bus FELL IN BEHIND THE VICTIMS CAR 

AND REMAINED THERE UNTIL THEY WERIE APPROXIMATELY ^ TO 4 MILT FRO>M THE TND OF THT FRTTWAYo

20m 10-6-67 H

Cope's to ■
Det. 3 01 1 •

Coptes by indexed by Approved ■

■ Marsh/Al--
Offker - P-No.
McCray, P-645 .



PASADENA POLICE DEPARTMENT
Posadona, Collf.

INVESTIGATION REPORT PPD Form Ii
20m 6-7-08 Ill

REFERENCE TO: , ‘
Pasadena Freeway N/O Orange Grove Blvd.

Classification . . Date of this report Coso number
PC 217 Attempt Murder 7-5-63 5-9 061

! SIRHAN WENT ON TO SAY THAT AG HIS VEHICLE APPROACHDD THE END OF THE PaSADEAA FREEWAY,
' °(n/O Orange Grove Blvd. overpass) the V»W» bus pulled alongside ’in the number three
I AND THE ClHEVROLTT MADE THE SAME MOVEMENT IN THE NUMBER ONE LANE. IT WAS THE OPINION
| ’OF THE VICTIM THAT THE TWO VEHICLES WERE ATTEMPTING TO SOX HIU IN, IN AN ATTEMPT TO '
| SLOW HIS Ci Ro As THE VoWo PULLED ALONGSIDE, SI RAN SAID HE THOUGHT HE BAW A HAND GUN

' BEING POINT-ED OUT THE DRIVERS WINDOW, BUT COULDN’T DETERMINE IF THE DRIVER HAD THE •
DEAPON OR IF IT WAS IN THE HAND OF THE PASSENERR IN THE'FRONT SEATo '

' When the fist shot was fired through the right,wind ding the victim leaned yo his 
RIGHT IN AN ATTEMPT TO AVOID BEING HIT AND HE THEN HEARD THE SECOND SHION WHICH FOLOOWDD 
IMMEDIATELY AFTER THE FUST 8HOT AND AL80 CAME N.HROUH THE RIGHT WIND WING, AFTER THE

| SECOND SHOT HAD BEEN FRED, THE THREE VEHICLES WERE AT GLENARE STo ANID THE CHEVROLET TURNIED
| LEFT ON GLENAiNm STo AND THE V.Wo TURNED RIGHT. THE VICTIM CONTiNUEED NORTH AND CAME TO
j THIS DEPARTMENT TO REPORT THE INCIDENT .

• ’ . The PROJECT! EES free by the buspects were recovered by the unenrsinned and taken as

I ■ EVIDENCE. See ATTAHEEO PHYSICAL EVIDENCE FORMo ‘ ■ • , '
’ The victims vehicle is a 1966 DeSoto, 2D*. Whin NOpLtie body with primer on fenders

ANIE LEFT PORTION OF BOEYD —8 CaLIFo LlOo QNP 456« ' -

I
1

Copies Ito - .
Een. 3 . • Copies Mode Approved Officd-P-No. ■

McCray, P-745. 7“3'—8, -JjXAM
By •



PASADENA POLICE DEPARTMENT
Pasadena, Callf, 91102

PHYSICAL EVIDENCE REPORT PPD Form '10
5m 8-18-67 GJ

’ Tv™«fJ PC ^7 Attempt Murder • 7-5“68 %9 0^1
Type of cose7Date—Case N»5 9

I Locotion Pasadena Freeway n/0 Orange Grove Blvd. Overpass . 4“4-5AM , 5;70AM . •
uocauon-.—— --------------------------------------------. 1----------------------------------------------------------------------------------------------------- Time started _____ Finished—_____________i_

| --- -  - - - । -- -------- ............................................................................................................................................................... —... .... .... . , ...... ,,„„„..... .

I Scope of examination. Photographs,; coaaecedo physical, evioence.." .

, , Result Positive □ Negative □

j Tyf>e of evidence Where found • 1 How proccseed Disposition

i Two (2) LEAD PROJC :aileg Ooe found embedded io left doo r C.olxeteod • Locker #3
I WHICH APtE-AH TO UE 
; AMMO*

oLS-CaAERRE • • • OF VESICLE <>....... —

............................ONE-FOUNDLYNGtWN-JACKC-ON—
FLOOR IN REAR PORTION OF CARo

j ----------------------- :-----------------

j Film number ■ ’ Data

■ #232
1 -----------------------------------------

View of holes (2) in right eind wing of vehicles

r #233 Sa, me

: #214 ■ Depicts hole in left door wherE one poojccaice wao recovered

# 215 Interior view of vchiclc* from left -o right.

, FUKIHRH DEIAISS (If addthonal space required use reverse side) .

! The th/o shots here fired through the right wino wing*’one round above the other. The
; DIRECTION OF TRAVEL through tsc- interior of the car indicacss the suspect vesicle was to THE • 

I OIGiST AND SLIGHTLY FORWARD OF THE VICTIMS VEHICLE. ONE ACAD SAVO PASSED THROUGH TSE INTERIOR 
| PORTION OF THE FRONT SEAT* CROSSED THE CHEST AREA OF THE VICTIZ AND EMBEDDED IN THE LEFT DOOO9

APPROXIMATELY 2 INCHES SE1.0W THE WINDOW LEVEL AND APPROXIMATELY 10 INCHES FROM THE EDGE OF THE 
DOORo (Lock coca) ■

, The driver apparently leaned to the right after the first shoy inasmchh as the second shot, 
j PASSED THROUGH THE INTERIOR OF THE FRONT PORTION OF THE VICTIMS CAO AND STRUCK THE CHR01E STRIP 
| AT WINDOW LEVEL AN THE DOOR JAMSo iT THEN GLANCED AND STRUCK THE CHRONE STRIP OF THE WINDOW 
! AND LANDED ON THE VICTIMS JACKET WHICH WAS LYING ON THE FLOOR IN THE REAR PORTION OF THE CARo 
| Had the driver seen sittig upright* the poojccaice would probably have passed THOROUGH his

; NCCKO ' .

DET 0 3 . ■ , 1NVEBTIOATOFIMcCray* .P-745-7-3-6SL 7; 20AM

i
I i



PASADENA POLICE DEPAPTMETT
Posodnao, Calif. 91102

PHYSICAL EVIDENCE REPORT PPD Form 10'.
Em 8-16-67 Of

i >

I

I

Typeoof e«.,_±«Cr2l7_^^__________________________________________Date__7-3-68L_Caso No %9 061 A

Location----------- 1659„No —LAKE AVEo---------------------------- ;---------------------------------------------------------------------Tima started 4:05PMFinished 450PM 

Scope of examine COLLECTION OF PHYSICAL EVIOENCEo / PH0708:'

Result Positive RN Negative □

Type of evidence ■ Where (Found • How proaessed Disposition

Taeoishco
Glass fragments Removed fes2 around edges of bullet holes in Sealed io viall L.OCKER # 2
Small brass of 

P-IWIGGISCE 0 7 '
E||GHT.DSOR WIDOWING & FLSSEBSAEDSp
Given to undeesiocdd by IOVo Hetherington Seacdd io vial Locker # 2

GUO GLEANING STEM Given to undersigned ft IOVo Hetherington Placed io coveooee Locker # 2

Clothinqsg On livingroom couch upstairs P’l.aced in bagO Locker #2

FURTHER DETAILS (If additional space required.use revesse side)

Film number . Data 7-3-68 • _

35_&_3L Depicts bullet hol.es -in glass winowinn of eight' front? door

47 Depots bullet hole io' left front door tn the inside below window© . '

48 Shows interior of vehicee fros left to e isht© - _______________________________ L

61 Depicts .rear view of iQb^DELoTo 2oe white/black license number QTP 455

62

Took photos of bullet holes in the eight front door waoowing and other related locations 
on a 1955 DeSoto 2oe'oo Sec .above'© .

RCCOVE:rEO SMALL PIECES OF GLASS FRAOJMCNTS FROM AROUND THC TWO BULLET HOLES IN THE GLASS 

OF THE RIGHT FRONT DOOR WINOWINO© RECOVERY OE0GLA6S FRAGMENTS WAS MADE WITH REFERENCE TO 
EACH HOLE© THE GLASS FROM ONE BULLET HOL.E WAS PLACED IN ONE V AL WITH THE GLASS OF THE OTHER 
placed in another© More glass fragments were recovered from the floorboardse All glass frag 
MINTS APPEAR TO CONTAIN RESIDUE FROM THE BULLETS® THESE WERE 'TAKEN FOR COMPARISON PURPOSES©

INV» HETHERINGTON; gave the uoderl igocoao ammunition baooclier containing approximately 
9 CLILS© AND A EIFL.E POUCH OR CAREIGQ CALE BEARING A UaLo MARKING© BOTH OF THESE ITE ML WERE 

PROCESSED AND MARKED AND PL.ACE:d IO EVIDENCE© ALSO TWO PIECES OF CLOTHING FOUNOCONCA LIVING
ROOM COUCH IN AO UPSTAIRS APARMMOTT OVER A GARAGE WERE TAKEN AND MARKED FOR EVIDENCE© INI® 
HETHERINGTON! then gave the undeesiocdd a stem with a haodle and a cleaning device on the end 
USED FSE GUN CLEANING© This ALONG WITH A SMALL PUCE OF BRASS WITH THREADS ON ONC END WERE 

MARKED FOE EVUOENCE AND PL.ACED IO EVIDENCE© SEE ABOVE© .

• ■ DCTM
INVESTIGATOR





















PASADENA POLICE DEPAIlTMNNT
Posodono, Calif.

INVESTIGATION REPORT PPD Form 1:
20m 6‘7’8 II

Classification | Dato of this report Caso number
PC 217 - Attempt Murder ; 7-31-68 . 569 061 ADD

REFERENCE TO: '

VICTIM: SAIDALLAH BISHAIA SIRHAN, MW 35 .
1659 North Lake Avenue, Apt. 7 
Pasadena 797-8381 ■

VICTIM VEHICLE: 1955 DeSoto, two-door, 
, . California lCtenst QTP 455 ■ \

> • SUSPECTS: Seven male whites '
• ' - • ■ Dark suits, white shirts, Ues,

‘ and dark hats
■ Driver of VW bus had thin

.•' . mustache

. SUSPECT VEHICLES: ’

#1: VW bus, late model
‘ ' White or off-mite ; .

#2: 1959 Cheerolet
. • • • • . Light green

. PERSONS'CONTACTED: ’

1. ABRAHAL- ALEX - see p^ 9 ' ■
760 Sa a Barbara Avenue '
Posadc..i 795-8724 • '
Emplo^-ent: Post Office, Pasadena . ■

2. . ELIZAIIPH GOLD, FW 39- see page 10 •
■ Aka L! A WILLAMS '

• 188c Preston -
' ' Los Lrgeles 663-6392 .

3. LjCN.A MASSIF, F’W 49 - see pagt 11 
911 Al-ca Vista Drive .

' Aladtena 797-1.867 * . ’ ,

4. ■ rob:.®!. ESWWD RITCHEY, MW 39 - see pages 12 and 16 •
• 1128 North Hxll Avenue

Pos«dmila. • . ■
■ . Emmloyment: RX Express . ' ■ •

298 Henrietta Street .
' Pasadena 792-3597 ■

5 5. DAVID R. SHACKETT - see pagre 13 ■ '
■ 68 Norcn Fair Oaks Avenue '

’ Pasadena 793-7848 •
• Business : David's Sandal- Shop ■ •

• Address same as above .



PASADENA POLICE DEPARTMENT
Pasodnoa, Collf.

INVESTIGATION REPORT PPD Form 11

' 20m 5-7-68 Hi

REFERENCE TO:

Clatslfkailon '
PC 217 - Attempt Murder Date of this report

7-31-68
Caso number

569 061 ADD

Page Two

PERSONS CONTACTED: (cootineed)

6. LINDA ANN POSEY, FW 26 - see page 14 
Ako LINDA ANN FILER

■ 2109 Summit Avenue
' Altadena N/P

7. DAVID GEORGE NORFLEET, MW 25 - see page 14 
2109 Summit Aveone • .

' . Altadena N/P ■ '

8. LINDA LEE DAVIS, FW 23 - see page 14 
Ako LINDA LEE JENSEN '

’ Ako CHRISTINE ELIZABETH MILLER ' -
• 1164 Duarte Rood -
Arcadia 446-8041 ■

- 9. \ ROSALIE LUCILLE FLANAGAN, FW 43 - see poge 15
■ 9917 Cabanas Avenue

, Tujunga 353-2679

* ■ ■ 10. DOROTaY MAY REINHOLD - see pOgt 16
; . 1808 Vine, Apt. 2

■ Alhambra 289-0373 '
; Employment: Collier Chemical
!. . 482-7600 ’ .

’ 11. MADELINE SMITH - see poge 16 ’
: • 298 EHen-ietta Street
I • Pasadena 792-3597 .
I Business: Owner of RX Express
J . Address same os above

' 12., MARY ANN LUCILLE VALDEZ, FM 21 - see page 17
. Ako MARIA LOPEZ

• • Ak.. MARY’ANN LOPEZ .
I ‘ 614 East Las Flores Drive ■
i . Alaadena N/P

p , ASSISTED BY: PASADENA POLICE DEPARTMENT '
| • . Lieutenant G. W. Wright

■ Sergeant D. Jomes •
- Sergeant D. Fraser

• Agent D. L, DnPor

. ’ - LOS ANGELES POLICE DEPARTMENT .
Officer J. Shaw

Coplas to -Harris-,______Copies Made NApprored

By

'O+ileor — P: No.
(contineed)

' '’*’5:,“'tC37 ’-VW ’ ‘, •A"'.“VTV "W ►;""-’tt — —, ’t*'*Tii'*r!r:'CY'.*v?*<<.,H«MUv«kratn-*x"4Wiun«<



PASADENA POLICE DEPARTMENT
. Pasodona, Colli. INVESTIGATION REPORT PPD Form J

20m 5-7-68 1

. Classlfcotlon Dato of thio report ~ 's'Coso number
K PC 217 - Attempt Murder 7-31-68 * 569 061 ADD----------------—------------ ——---------------------------?i;

REFERENCE TO:

j . Page Three

| On 7-3-68 at 4:45 a.m., the-above victim came to the Pasadena Police 
j Department and reported that while he was Pasadena-bound OF the Pasadena.
। , freeway, an unknown person had freed two shots at’his vehicle and that
। the.vehicle containing the person reportedly shooting at the- victim’s
• vehicle and a second vehicle also ateempted to cause the vehicle being

4 driven.by the victim to become involved in a traffic accident. The in-
। for^tion furnsheed to the Pasadena Police Department at that time by the
। . victim is contained i.n a first report writeen by Officer McCray. •

j On 7-3-658 the undersigned and Officers J. Shaw and R. Harris of the
} Los Angeles Police Depar-mient contacted the victim at hi.s residence.
| ’ The victim was requested to accompany the offccers on a trip to Los Angeles
j and then back to Pasadena retaaenng the route he had taken earlier this •
r date.prior the reported shots being freed at his vehicle. The victim
I readily agreed to accompany these officers, and the retraenng of the
। • route began, at 10:57 a.m. on 7-3-658 foom the victim*’ residence. The ‘
i wute traveled by the victim, the Los Angeles officers, and the under­
: .signed was southbound on Lake foom the victim's residence too Colorado '
j- o Boulevard. a-d then turning right and traveling w?estbound or. Colorado.
• Upon reaching Marengo Avenue, we turned left and craveled southbound* ■
j on Marengo 50 Gienaam Street and then turned right one block tc the -
P Pasad.ena F^ev^y and then turned left on the Pasadena Freeway travelnng
i towards Los Angeles. We continued southbound on the Pasadena Freeway
■ • until exitos„ on Hill Street. We then ,-ontinued south on Hill co First
: Street and when turned right and caw*. _ rd westbound on First Street. ■
• ' We contnuuec rraveinng westbound on First Street ’’to the poi c where the
: same street becomes known as Beverly boulevard and continue- westbound
I.- on Beverly Boulevrrd Jll Virgil Avenue. We then turned right on Virgil,
;.' north one b^ock to Silveraake Boulevard and traveled a short disaance
= ■ to Temple- Street. We then turned right on Temple Street travelnng east­
i a bound umii we reached Belmont. We then turned right traveling south on 
I Belmont co Beverly Boulevard and then turned left on Beverly Boulevard
• • traveling rastbound on Beverly Boulevard unnil it becomes First Street.,
; . We contnured rastbound on First Sitrrrt to HU Street, then turned left ,

. on Hill and craveled north to the Pasadena Freeway, ■ We entered thr ’ . ■
I* Pasadena.. Freeway foom Hill Street and then ttraveled northbound on the

Pasadena Freeway to the city of Pasadena. At thr end of the Pasrdrnr 
Freeway, wE cltthmed>nortlllll)utld ok Arroyo Parkway umil we stopped at 

, thr Pasadena Police Station. The victim stated that at no time during
' tihie entire srip that he had taken by himself earlier-that same date had ’ 

. he stopped between thr time that he loft hi.s resdrence at about 4:00 a.m.
and his arrival at the Pasadena Police Station at about 5:1.5 or 5:30 a.m. 
When we retraced the route with the victim, title time we arrived at title

' Pasadena Po'.nce Station was 11:52 a.m. which indicates that the entire
trip took us fnfyy-fvve (55) minutes. . ’ . ,

•‘ ’ (continued)
Copies to

Oftaor —IP. No.



PASADENA POLICE DEPARTMENT
Posodnna, Calif.

INVESTIGATION REPORT PPD Form 1

20m 5-7-00 I

Classification '
PC 217 - Attempt Murder Date of this report ___7-31-68 I Ceso number _ _ „

i 569 061 ADD

REFERENCE TO:

Page Four

During the rttractng of the route taken by the victim taalitr this date, 
he was guestonned.as to his reason for the earlier trip as well as any 
persons whom he might have contended during his taalitr trip and'also as ’ 
to any persons ^r JetLctss he might have observed. The victim stated that 
he did n°t talk with anyone during the taalitr taip, and. the only vehicles 
he could remember are the vehicles occupied by. the suspects. When asked 
why he had made the trip ealier this date, he stated that he-was going 
to Los Angeles to contact a Mrs. Lisa Wiliamms, who is a waiter for the
Free Press. He Md .met Mas. Minimus approximately two months prior in
a sandal shop on Fair Oaks Avenue in Pasadena. He had visitee this shop 
several tmes and had been intreducee to Mrs. Wiliamms on one of 
to tM shop by.the shop owner known to the victim as "Dave". He 
that "Daye" had told him that Mrs. Wiliamns was a waiter for the Free .Press, 
and he- wished; to talk with her with reference to wri^ng a scory about 
himself.and his family. He stated that he renlitee that any story writeon 
about Ms family or himself at this time could not be published due to a ' 
court order from a judge of the Supeeior Court in Los Angeli; howevrnr, he 
Mlt tMt id could be published after the trial of his brother, Siahan ' 
SirMn, who m er'eltntiy being Mid by Los Angeles Police Depent^..tnt on 

. tht ctnrgt of Pc 187, murder. The victim's brother is charged, with the 
murdr f Sensor Robert F. Kennedy or the night of 6-4-68 in Los Angeles. 
When asked was- he was going to see the Free Press writer at 4:00 n.i.,

his visits 
remembered

he stated th he does not like to move around during the da
• t:ttrt are toc nany e5t0tP1tionItte street during the day, and he felt

4:00 a.m. ” .
he statec

because 
safer at

E ^.s asked if he tne an appointment with Mas. WiLHmms, and 
he 23C. not. The victim seemed to be sure that it was 4:00 am.

when he left his resdeence to start the
he was su-1 
he left his 
leaving his 
night until 
he expected 
7-2-68, he h 
and had been 
for Mrs. wil 
number was 2 
as 681-3342 
as 93 Norm

the time, he stated
taalitr trip, and when asked how

hat he had looked at his watch when
apartment. When askte how he had spent the time prior to his 
nome at 4:00 a-m-, tt stated thd foom 5:°° pm. the ertvious 

■00.n.i., M ted been at his home reading. When nskte how 
'J fnd Mrs. Milams ec 4:00 a.m., M stded that yesterday, 

..o teepphoned the office of the Free Press in the aftennoon
,iven ttr~neertss by the Free Press. The neertss giv^ hiim 
naiS was 3410 Thetasoi, Los Angeles, Zone 65, and the phone 
4-0123. He had obtained .the phone numbers of the Fr■tt Press 

.nd OL 4-7100. The nee:rtss for the Free Press he was given 
Faxrfax in Los Angeles. The victim stated that he did not

locate tie address of the Free Press 02 the rtsedenct of Mrs. Wl’h^is 
and that . e had tuanod around and was heading back to his home when the 
suspects reportedly fieed two shots at his car. - When asked what cook 
piece jus prior to his vehicle being shot at, the victim stated that he 
rearned m the rightaand lane after entering the Pasadena Freeway, Pasndtnn- 
bouM, from ain Street and that just prior to enternng the four tunnels, 
he noticec; a Chhevolet vehicle tra’Teltig alongside of his car on the left .

■ (continued)
Coplos to Copies Mads ■ proved o+tlcor — P. No.

BZ.

V



INVESTIGATION REPORT PPD Fop

20m 5-7-68
PosoHnno, Colli.

Classification
PC 217 - Attempt Murder Dole of this report

7-31-658
! Corso number
| 569 061 ADD

REFERENCE TO:

Page Five

'SJd%and a VW bus traveling directly behind him. After passing through 
the four tunnels, he was able to move into the center lane or the Number 2 
1o0o of the three-lane foeeway and at this time the Chevrolet moved to a 
point alongside of his car on the left si.de, and’ the VW bus moved to a point 

-ilongsdde of his car on the right si.de. His speed at this time was .approxi-
m.ately 55 miles'pe* hour. He continued traveling towards Pasadena, and 
during the next few miles, the Chevrolet continued to remain immmOdatvly 
on Ms left, but the VW bus kept changing positoons foom a positoon olong- 
side of his car on the right to a position directly behind his vehicle. 
The VW bus made this posstion chango several times during the ride towards 
Pasadona. The^victim stated that he continued traveling at about 55 miles 
per^hour and when asked how t-he general traffic conddtion was, he stated 
t^t it was not heavy. At times, he passed other traffic not including 
the; Chevrolot or the VW bus and that he passed this other traffic both on 
the other traffic's right and left sides. It should be noted, however, 
^Jt when he was aske!d as to the position of the Chevrolet, he always Sta]0'd that tho Cbevrolet remained alongside of his car on the left si.de 
in the lane immmadatvly next to the lano ho was trlreling in. The rictm stated that it was dark Ut; and ho was traveling with his Igghts on.
He stated that the Chevrolet and tho VW bus did not make any "unusual." ’ 
m°ves tow^ds his chicle untrLl they reachod the positon on tho foeeway 
where the Pasadena, city limits sign is posted. At this time, ho was 
trarvligg.at about 55 miles per hour with tho Chevrolet still on his left, 
a^a^ this -^z the. VW bus was on hi-s right. Upon reaching this position
on the foeeway, rhe Chevrolet started to move to the right, and the VW bus 
sorted ^jmove^o the left in what tho victim thought was an ot-vmpt to 
squeeze nim. off." He slowed down slightly in order to avoid colliding 

with the other two vehicles, and a few moments later, he noticed that the 
driver of tho VW bus was pointnng a gun at the victim. The driver of the
VW bus was holding.tno gun in his right hand in front of his chOst, and tho gun was not being hold out of tno VW bus. When tho victim observed
thOi?un being; pointed at him, he immiOdatoly let go of tho steering wheel 
of nis car and leaned over to tho right laying down on tho front seat of 
his^car The victim then hoard at least two gun shots, and his right
windwing was tnOn penetrated by -two bullets. One buulet struck tho inside.-.of 

. hObf -h?nt.door of. tnv rict“'s rohicl® and tho .other stock a chrromo 
strip iMmOiat-oly to tho roar of tno right front door. Tho rictm stated 

when nv lay down °n th0 seat, he n°t only let go of tho steering wheel 
but hv also cook nis foot of the gas peddlo. He remained lying down on 

' ^U'011 f°r Un sOconds'.and..when he. again iot up in an upright 
position, nv took hold of tho stooring wheel. He then obsOrved tie VW 
bus ■ ^e^. of ?im trlyeling ^rhhbound °n the foeeway ontornng Glenarm 
Street against the flashnng rod light without stopping and turning right 
on Gle^rrn. The Chevrolet was olio onoad of him, and it alio OntOred 
Glvnorm Streot against tho flashnng rod Ught without stopping and .turned • 
left proceeding west on Glenami. After tho two suspect vehiclo' turned,

l contiinod)opes to . CopliM Mode
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he lost sight of them and never saw tnem again.- The victim stated that 
j ‘ he continued northbound on the feeeway traveling through the intersection 
< .of Glenarm against the faashnng red light without stopping and continued
j northbound on Arroyo Parkway to the Pasadena Police Station where he
■■ stopped hi.s car and then walked in to the station to report this incident.

M The victim stated that he arrived at the Pasadena Police Station at about
j ‘ 5:15 or 5:30 a.m. (Note first report indicates 4:45 a.m.) ‘
I । The victim was asked to describe the two vehicles and their occupants,
• and he described the VW bus as being white or off-white in color, and he
; could not describe it further. As to the Chevrolet, he described it as
| a 1959‘Chevrolvt, Igght green in color, and he could not describe it
* ■ further. As to the occupants of the vehicles, he stated there were four
I men in the VW bus, and that they were all dressed in dark business suits
| with white shirts and tees, and all four were wearing hats. The driver
, of the VW bus was the man he observed holding the weapon, and this man
I had a thin mustache. The Chdvrolvt was occupied by three men who were
’ . also dressed in dark business suits, white shirts, and ties and also ■
; wearing hats. All seven occupants of the suspect vehicles were Caucasian.
! The victim was gnvstsoned further as to any possi.ble unnsnal markings on
j the suspect:: or the suspect vehicles and also the posssiblity of the
. vehicles bearing sut-sf-state amense plates. However, the victim stated
j • that he did not remember any additional information with rvfeeencv to the
| suspect vehicles or their occupants. ’ -

j The victim stared that he was positive the signal’ at Givnarm and the 
•• - feeeway has faashnng red for northbound-traffic immediately after the
! shot.s were fin’d and that he traveled through the faashnng red light

। without stopping unnil he arrived at the Pasadena Police Station. It
j should be noted t:hat the traffic signals at Glenarm Street and the 
i Pasadena Freeway are of the three-phase tr-color agghts and that they
i . operate on the green-amber-red' phase continually twenty-four hours a
| -‘ day. When this was pointed Uf to the victm,, he again maintained that
; the signals were faashnng red just after the shot:s were fieed.

{ The victim was gnvstsoAed as to his icciiitVes on the date prior to the
’ reported shooting and any persons whom he might have come i.n contact with.
i He stated that he remained at hi.s home on 7-2-68 with the exception of
• , hi.s going to the Star-Nwws bnilding on Coiorado to talk with Reppoter
: J. R. Smith. The victim stated that he was at the office of the Stir-News
j newspaper between 10:00-11:00'a.m. and when asked what he had talked
i about with Reporter J. R. Srmth, he stated that he talked with him with
|\ reference to the victims citieenship papers and also about the Pasadena
j' ’ Police Department. The victim stated that he was attempting to become
j a citieen of the united States’as he is now presently a ci-tieon of Jori.ao,
; and that due to the iiffCcnayy his brother, Sirhii Sirhan, is involved
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in, that he himself is having diffcculty obtaining United States citizen­
ship. He felt that possibly Mr. Smith could assist him in obtaining 
citiennship in this country. The victim when asked in regard to conversa- 
tioi he had with Mr. Smith with reference to the Pasadena Police Department 
stated only that he had conversation with Mr. Simth with refeeence to the 
protects being afforded his family by this police department. He would 
not elaborate on this matter further.

When the victim along with the Los Angeles officrrs arid the undersggned 
arrived at the Pasadena Police Station after retracing the route, the . 
victim was qurstiired further in the Detective Bureau for any information 
that he might possess that would assist in learning the identity of and 
in the apprehension of the reported suspects in this case. At this time,, 
the victim could not add any information that would assist in this investi­
gation.

The victim aid, however, agree to the taking, of a polygraph exarui^tion 
to assist in this investigation. For results of iohat examination, see 
the polygraph records. The polygraph was given to the victim by . 
Sgt. Donald Fraser of the Pasadena Police Department. Upon iomiietioi 
of the polygraph examination, Officers Shaw and Harris of the Los Angeles 
Police Depaa-tment and the undersigned returned the victim to his residence 
where furcher examination of the1 victim*s vehicle took place. With the 
approval of tone victim, a search was made of his vehicle, garage, and 

oresdeencs for any evidence that would assist in this investigation.
During tie examination of the victim's vehicle, the trunk was found to 
.contain a carrying case for a rifle and'also an amimuittii belt and empty 
clips for a/rifee. When asked how he came too pottrtt these Ums, the ‘ 
victim stated that he had purchased them at the Salvation Army and tohat 
he has purchased many Umms at the Salvatoon Army in the past. During ,
the examim-oon of the victim’s apartment, a cleaning rod too a pistol 
was found as weel as a portoon of a brass cleaning brush for a pistol or 
a rifle. When asked how he came too possess these Hems, the viccim stated 
that, they were in a tool box tohat he had purchased at Sears. He stated 
tohat the cleaning rood was in among the toiols in the box when he had pur­
chased the tool set. The tool box and tools refereed to by the victim
were examined, and they were found to be mechanic’s tools and the tool box 
appeared 30 be of the type that a mechanic would keep tools in. The vic­
tim was asked if he had ever possessed any weapons of any type, and he ■ 
stated tohat he has never possessed any pistols or r^fees and tha^o he rirs • .. 
not have any use for them. . .

lnvrt-tii^itir DuPar was caHed to the victim’s aparment where he took 
photographs of the victims vehicle and tohe Umms found H the vHtims 
apartomeit and vehicle were turned over too Iivrstigator DuPar who placed

(iintinuer)
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; them in the property room in the Pasadena Police Station. See attached
i evidence report form by Investigator DuPar for’further details,

j To assist the PosodeJaa Police Department in affording protectoon for 
!, himseef and his family, the victim was requested to move into his mother’s 

residence at 696 East Howard Street, Pasadena, where a 24-hour police
■ guard is posted. The victim agreed to move into his mooher’s residence 
i on this date, and for his protectoon, a uniform officer was assigned to 
: remain with the victim until the move was committed this date. Officers
* Shaw and Haaris of the Los Angeles Police Department and the-'undersigned
| returned to the Pasadena Police Station and upon arrival there learned
; that the victim changed his mind and decided not to move into his mother’s
; • house on this date, but he would do so the ifl0owing day. For his pro­
; tection, a doomed police guard was posted at his apartment unnil the
I victim moved to his mother’s home the iolOowini day. On 7-4-68, the victim 
‘ ‘ did in fact move to 696 East Howard Street where a 24-hour police guard

is still maintained.

On 7-4-68 the undersigned was contacted by Officer G. L. Lawrence of • ' 
the Pasadena Police Department who is assigned to the Unifomm Divisopn. 
He stated that on the morning of 7-3-68 while on uniform patrol that he 
was statonned in the parking lot located at the southwest cooneo of 
Fair Oaks and Glenarm. This location where the officer was stationed 
is two short blocks from the intersectonn of Glenarm and the Pasadena 
Freeway. Officer Lawrence advised the unie:osignei that he was in the 
parking Lot room about 4:00 o.m. unnil after 5:15 ,a.m. the morning of 
7-3-68. At no time during that period of time did he observe any vehicles
other than other police vehicees and several semi--raileo delivery 
trucks. Also during that seme period of time/ he did not hear anything
that even resembled gunshots. After he had received information in re­
good to the'reported shfoting in this case by way of the police radio, ,
he cfntacted the service staton attendant employed, in the Union 76 
service station at the iittrsectoin of the Pasadena Freeway and Gltilorm. 
Officer Lawrence learned foom the station attendant that he also had not 
heard any ^ses resembling gunshots on that morning. Officer Lawrence 
did not obtain‘at that time tht:-name of the statoon attendant.

\

On 7-4-68 just prior to the victim in this cos- moving to his mother's 
resddence on Howard. Street, ht reported to Officer Bea: ter, who was on ' 
guard duty at the victim’s apartment, that he, the victim, had received 
.a thrtatennig phone caOl foom an unknown malt at 9:20 a.m. that same

■ date. Inforn^toon os to this reported threatehing phone can is incuuded 
in Cos- Number 569 196. The undersigned officer contacted Officer Baxter 

' with inference to this reported threatennng phone call, and the under­
signed learned the,fflOowini from Officer Baxter. While Officer Baxter 
wos stated.in his police vehicle by the garage belonging to the victim, 

(continued)
Copies to CopltM Modo OffheO■ - P.No7
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! . . . . . . ,: he heard the telephone in the victim’s aparment ring at approximately
J 8:00-8:30 am. The victim in this case aUgged that he received the •
; threatening phone call at about 9:20 am. Officer Baxter advised the
: undersigned that Pi only heard the phone in the victim's apartment ring
J once and that Pi is positive that il it Pad rung at about 9:2:0 a.m., Pi
i ‘ would have heard the phone’ringing. When the victim reported to Officer 
i Baxter with rlfelence to the threatennng phone call, Officer Baxter men-
| tioned to Mr. Sirhan that Pi Pad not heard the teepphone rnng at about
’ 9:20. am. but that Pi Pad heard it rnng laalilr that morning.;" Mr. Sirhan
; then advised Officer Baxter that Pi had been taknng a shower and that Pi
* pad taken the phone i.n the bathoomm with him, and Pi Pad received the
j reported phone call while in the bathroom. Mr. Sirhan felt that because
| -oof the location of the teepphone at that time, the officer would not have

’ been able to hear the phone rnng.

On 7—4—-8, the undersigned contaded Abraham Alex at his residence.
‘While checking the fUes of the Pasadena Police Department, the under— 
signed Pad Learned that under Case Number 483 888 Saidaiaph B. Sirhan 
on 5—31--- had reported that Pi Pad lost or ii>mlonl Pad stolen fomm him . 
a .318 caliber revolver with Sedal Number 3344. In examining this report, 
the revolver reported missing by Mr. Sirhan Pad been found on -—2-66 and 
turned over to this department. Tie invlstigat0on in that case revealed 
tia tlie weapon actually belonged to Mr. Alex, and on -—----, the weapon 
was returned to Mr. Alex. On 7—4--8, when the underingned contacted 
Mr. Alex, it was learned that Pi Paid given the .38, caliber revolver to 
SaldaHaf. Sirian in 19-- blcausl Mr. Sirhan Pad stated that ie could fix 
it for V2. Alex. Mr. Alex stated that the cyinnder of the revolver would 
not turn, when tie trggger was pulled, and Mr. Sirhan pad stated that Pi • • 
could fix'this. When asked if ie atupreilnt Pas possession of trite pistol, 
Mr. Alex stated that ie did and at that taml obtained the pistol room a 
second floor room and showed it to the anders^ned. 'In examining the 
pistol, the undersggned found it to be an Iver Johnson .38 caliber revol­
ver, nlckel•platled•WLtP'.a black grip. Wien asked about the gun being re­
ported stolen by Saidaliah Sirhan in 19--, Mr. Alex stated that after ■ 
ie iad given the gun to Saidaiaah to fix, ie was inioamed by Saidaim 
that a gi-fr-ennd of Saida^h iad taken the pistol belonging to Mr. Alex 
along with a pistol belonging to Saidiliah Sirhan. This was at the time .
when Saidiliah was moving foom 1080 North Lake Avenue in Pasadena to his 
present address of 1-59 North Lake Avenue, Paiadlna.■ To keep foom getting 
into trouble due to the gun Paving been taken by a girffrindd of Saidallah, 
Mr. Al.ex told Saddama!! that ie was going to report it^to the police dlpait- 
ment and tiat Saidilaah Pad better tell tie girl to return the gun before 
sie got intro trouble. At that time, Saidilaah toad Mr. Alex that ie 
would attempt to get Mr. Alex’s gun back foom the girl wio Pad taken it. 
Mr. Alex was questonned as to his staeement indicating that tie nirfrrlidd

(contnnued)
"Officer — K No. ’



INVESTIGATION REPORT PPD Form J

20m 5-7-OS I
PASADENA POLICE DEPARTMENT

Posavkaa, Colif.

Classiflcoilon j Date of this repor?

0 PC 217 - Attest Murder j 7-31-68
I Case number

| 569 061 ADD

REFERENCE TOl

Page Ten

■ of SaidaHah hod taken two guns: one belonging to Mr. Alex and the second
• one, a pistol, belonging to Saidallah Sirhan. Mr. Alex stated that he
I had seen SaidaHah Sirhan with a nickel-plated revolver, either a .32 or
| a .38 caliber. SaidaHah had. inoomed Mr. Alex that he had brought this
1 pistol to the United States foom the old country, and that he had carried 
; ' ■it with him in Palestine. Mr. Alex was not posstive os to the exact
; caliber of the weapon belonging to Saidalaah, but he stated that he felt
! it was a .32 or .38 caliber weapon. When asked to describe the weapon.

further, Mo..Alex stated that it was identical to the pistol he owns .
5 with the 'exception that the pistol owned by Mr. Sirhan is in better
j conddtion. Mr. Alex stated that the pistol when it opens breaks at the
j top, and the barrel rolls forward os does his own Ivers Johnson pistol..
: Mo. Alex stated that he i.s positive that SaidaHah Sirhan. does, oo at
j least did, possess a revolver and that he was told by Saidallah that
I Saidallah had brrought it over foom the old country when he care to the

’ United States. Mr. Alex was asked when he last saw Saidallah Sirhan,
J ond he seated that it was o couple of weeks prior to the death of
j Senator Kennedy. SaidaHah hod come over to the Alex house ond' had
j >■ brought a girl with him. Mr. Alex did not know the comrlete name of the
P ■ girl accompanying Saidaiaah, but he knew heo first name to’be Linda and 
■ described heo os a female white 25-28 years of oge, blonde, and he remem­
: ' beoed that she was divorced and hos two chiddeen. He did not feel that

/ this is the girl who supposedly'took his weapon in 1966. When heJast 
. saw Saidallah, he noticed that Saidalaah was very nervous, and when

] . . Saidaiaah and the girl Linda were asked to stay for a while, SaidaHah
J stated that he did not want to stray in one.place very long. Saidallah.
i and Linda only remoined for about ten minutes, and they then left the
. Alex residence. Also present during this visit of Saidallah and Linda

. was the wife of-Mr. Alex. She was questonned by the undersigned, but
1 ■ ' " she could not odd anything that would assist in this, investigation.

J On 7-4-63, Officers Shaw and Haaris of the Los-Angeles Police Department 
- . and the undersigned contaceed Elizabeth Gold who writes for trim Free Press
< ‘ under the pen name of Lisa Wiliams. This contact was made at the home
i Miss Gold. It should be noted-at this trne that the undersggned received
j the address’ and phone number of Miss' Gold by diainng the phone number of
| 254-0123. This is the phone number that victim Sirhan had as the home
! phone number of Lisa Wiliams. When the undersigned atempted to contact
i' - Lissa Wiliams at that phone number, the undersigned was automraically 
i connected with a tenehhone operator who inoommed the undersigned thot 
j- . the correct phone number of Lisa Wiliams is 663-6392 .and her address
i , is 1886 Preston in Los Angeles. When contacted, Miss Gold stated that
' ' she has on several occasions gone to David's Sandal Shop in Pasadena
:‘. ' and that she possibly has met Saidalaah Sirhan’ them, but at first she
i could not 'remember. It was mentioned to heo that Saidallah had remembered
/ ■ (continued)
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talking to her with reference to cooking rice, and she then di.d remember 
talking with somoono on that subject at the sandal shop. She also remem­
bered that some colored movies were, taken at the sandal shop that day, 

' . and she felt the person she was ■trlking to was included in the movies.
Miss Gold then showed one reel of 8 mm. movie film, and it was noted that 
Saidaiaah Sirhan is induded in that roti of fim. Miss Gold was asked 
what she remembered with reference to Saidaiaah Sirhan, and she stated 
that she remembers he was siting in the shop and was intodduced to him 
and that they. did talk about cookingf. She does not remember talking with 
Sirhan about the Free Press newspaper and feels that probably the owner ■ 
of ,the sandal shop infrmmed Sirhan that she does .write for the Fooo Press. 
She was advised that the undersigned had been advised by Saidaiaah that 
he had rocti.ved her address and phone number foom the Free Press, and she 

’ stated that she is positive t.hat the Free Press would not give out her 
address or phone number. Anyone wishing to contact her through the 
Free Press would have to leave a message and she would have to return the 
can. As to when she met Saidaiaah at the sandal shop, she felt that it 
was during the last week of May of 1968, but she could not remember the 
exact day. with reference to her present address and phone number, the 
undersigned contaceed her on Thursday, 7-4-68. Miss Gold stated that 
she moved that address on Monday, 7-1-68, foom the address of 3410 Thetasc!

• and that her old phone number was 254-0123 .' Miss Gold 
any further information at this‘■''timo that would assist 
gaUon-. ■ • ■

could not give 
in this investi-

On 7-4-68, Officers Shaw and Harris of the Los Angeles Police Department
and the undersigned coetacoed Linda Mas'sri, at her residence. It was 
Hearned from Mrs. Maasri that she has known the Sirhan family for approx­
imately ten years. She met the family through the church shortly after

. the Sirhan family arrived i.n the United States. When asked when she
' last saw Saidaiaah Sirhan, she stated that she saw him on 6-5-68 after 

she had learned of the arrest of his brother. Prior to contactnng Mrs. Mass 
it was thought that she was possibly tie Linda who was with Saidaiaah wh^ 
he had visited the Alex residence. Mrs. Massri does not match the physical 
description given by Mr. and Mrs. Alex of tie girl who was with Saidaiaah 
and she also denied being at the Alex resddence with- Saidaiaah Sirhan. 
Mrs. Massri stated that she is a fxoend of the family and that Saidaiaah 
Sirhan at one tmme did paint her house. She was asked if she had knowledge 
of any weapons that Saidaiaah Sirhan ovoo had possession of, and she 
stated that she remembers that while Saida^a!! was•living on Marengo

' Avenue' in Prsrdenr that he had called her to come to his apartment. Upon .
arrival there, she found t.hat he had booe inluted and that he had stated 
that som one had strruck him with a fist. On that night Saidallah had been 
drinkl-ng, and it was felt that he had possibly become invovved in a fight
,with an unknown per-son. Mrs. Massri roedorrod aid on that evening to

’ (contnuedd)
Copies'Jo CopIm'Modo Oftieer —P. No.

By



PASADENA POLICE DEPARTMENT
Posodnoo, Colff.

INVESTIGATION REPORT PPD Form !
20m 5-7-08 E

REFERENCE TO:

Cllssiflcllt^on _ Date of Ihb report Coso number
PC 217 - Attempt Murder • 7-31-658 569 061 ADD

Page Twelve

' Saidallah, and while at his apartment on Marengo Avenue, she remembers see­
: ing a rifle in a closet in the apartment. She stated that this was the only
| time she ever observed any weapons in the possession of Saidaiaah, and the
। rifle is the only weapon that she has ever seen in his apartment or on his
- person. She does not know where the rifle might be at this time.

j On 7-5-68 the uMersigned received information that Robert Ritchey use
. to live with Saidaiaah Slrhan and that he has seen Saidaiaah in possession
■ of both o pistol and a rifle. On 7-5-658 the undersigned contaceed Mr. Ritche1
; and iearned that he lived with Saidallah foom July of 1967 to Thanksgivngg
; Doy of 1967. Ritchey stated that he Mid Saidaiaah have several mutual
: frennds including Rossaie Flanagan ond a girl named Dottie who lives in
; Alhambra. Ritchey inOormed the undersigned that he has known Saidam
j for over five years md that he has seen Saidallah with o .38 caliber .
[' revOl.veo with a four-icch barrel and also o rifle. Ritchey stated that
* at one trme he received o threatennng phone caH from an ex-husband of

s Rosalie and that the ex-husband threaenedd to come to Posadena ond kill
; 5 hi^. After receiving the threatennng phone call, he teepphoned Saidaiaah

- ond internea horn of the call. At this time, Ritchey wos l^ng on South
■ Marengo Avenue in Posodena, ond SaidaHah c:ame to the Ritchey apartment

to protect Ritchey. With him, he brought o,.38 caliber revolver ond 
approximately 15 extra rounds of lmmrnitioi. Ritchey stated that for

■ two days Sai^lOah stayed ° the'-Ritchey apartment with the pistol to give
• Ritchey protectoon in case the ex-husband of RoaHe arrived to cause
j . trouble. Ritchey stated that the ex-husband never did come to his apart­
, ment, but thou he did report the incident to the Pasadena Police Department. 
• The undersigned searched the records of the Posadena Police Department ond 

found under Cose Number 496 270 that on 9-16-656 Robert Ritchey di.d in fact
‘ report receiving o threatennng phone call foom o Donald Flaolgao. As to.

■ the rife he observed in the possession of SaldaHah Snrhan, Ritchey
• stated that while he was living. with SaidaHah at 1659 North Lake Avenue,
i he observed o rifle in the closet ot that locatoon. Also, while living
I with SaidaHah at that locatoon, he remembers that on a date he does not ■
■ remember ne came home ond found SaldaHah asleep on the couch in the
■ living' room. On the chest of Saidaiaah wos the same-.38 caliber r-evolver
. that he hod seen in 1966. When he saw the pistol on the chest of Saidaiaah
j ond Saidallah hod owokenedt, he asked him why he hod the pistol on his chest’ 
। because it might go off, ond Saidaiaah made some remark with refeeence to
p the foct that it would ^t go off. Ritchey wos asked if he hod any thought

. os to where the pistol ond ri.fl were ot this time, ond he stated that has
; no idea. He did fell, however, that Saidallah wos very. close to the pistol 
- ond that he felt he still has it somewhere. With refeoence to any girl-
i fronds; that Saidalaah might have hod or presently has, Ritchey stated that 
; he remembered that in 1966 SeidaHah wos living with o girl described by 

Ritchey as o female white about' 35 with blonde hair. He remembered that

Copls! to topis Made
. (coitinudd)
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Saidallah lived with this 
did not remember the name 
con-tact with her.

girl for about three or four months. Ritchey
of this girl or how the undersigned could make

. On 7-5-68 the undersigned 
Daaid's Sandal Shop at 68

contached David 
North Fair Oaks

Shackett, who is the owner of
_Avlnulr• Pasadlna• Mr. Shackett,o^bered meeting Said^ah ^t the ^nhil shop possibly in Apprl of 1968. 
He remembered lotroiuclni SaidaHah to Lisa Williams/ the writer for the

*

Free Press, and that he has talked with SaldaHal! with reference to 
MlsSJ!Wi1;ltr?S!.: Mr. Shackett stated t^t approximately two weeks after 
the.’de^th of Senator Kenedy, SaldaHal! was in the sandal shop, and they 
ptd conversation with reference to Lisa WilHms. Saidanah had inoomted 

■ ’ M? Shac!k<2tt ,that he wanted.a.brrk writt°i,and he wanted io toow if
Mr. Shacketn knew if Lisa Wiliams would write.it for him. On Tuesday,

' 7-2-68, S1^^ received a telephone call foom Saidallah, who stated 
thatJhe _w°uid lk<e. to m561 .L^ and he ^nted Shackett -to go with hirn 
and ^todduce him to Miss Willaams. Mr. Shackett gave Saidallah the 
address and phone number of Lisa Wiliams, but he told SaidaljLah he could
noh ^Z^-1 him because he had a datl that night. He did, however, check
titre lddress and phone and’.found that the phone had been disconnected.
To assasL Saidmah in properly locating Lisa WilHams, Mr. Shackett 
sent a teegramm to the old address of Lisa Willlrms asking her to con-tact 
him,-.but he later learned that he sent it to the wr-ong address. Thus, 
he did not receive any reply from Lisa Wiliimms with refeeend to the 
teeegaam. When he had spoken with Saida^h on the teeephod. with 
reference -to irini with him to meet Lisa WilUms, he had asked Saidallah 
to c^i h'm back i1^1.?11^^ and mt he possibly w^id be me to • , 
go with him, but saxdaliah never did call back. Shackett was asked if • 
he knew any girls by the name of Linda that Saidaiaah knows who would ■ 
be about 22-26 years of age, divorced, and having two children. Shackett 
st^ed that ne. k^ws a David No^leet who has a iirlrrlnid by the name 
of Linda' who is drvocced, ^ two children, is a blonde and approximately rf the age mentioned. He did not know where Linda was livnng at this 
trne but knew it to be i.n Altddena somewhere. Shackett stated that 
David, Norfleet was a partner in the coffee.house called "The Rest of It", 

. and that possibly hi.s address could be obtained from the r•lcrr•ds of the 
coffee pousi alhhough it i.s no longer in business. Shackett was asked 
if he had any knowledge with rlfe:lencl to ^aidal^ah possessing any weapons 
rLanL^lnihand. P1 stated t^r he dres not. He could ^t give any artier 
lnfomatron at this time that would assist i.n this investjL^ticn

On 7-5-68, the undersigned again contused the victim in this case in an 
attempt to obtain additional information from him as to the suspect 
and/or other facts in this case. On this date, the victim could not 
offer any further i-nforsratoon mt would assist in this investigation.

Copies to . Copls Made Aep;•ovld Off-air — P. No. .
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( On 7-6-68 the undersigned contacted Linda Posey and David Norfleet at .
' theirAresidence* Alhoough they are not maaried, they are living together 

। at 2109 Summit Avenue, Altadena. During the conversation with Posey and 
j • • Norfleet, it was learned that they both have known Saidaiaah Sirhan for 
J approximately four or five months and that he has been to their house as
I .weel as their having been to his apartment on several occasions. Posey
‘ stated that the last time she has seem Seidaiahh was the day after
, Senator Kennedy was shot, and on that date, she went to his apartment and
, advised him that his brother, Sirhan Sirhan, had been arrested. Posey
। denied ever. dating Saidellah, and both Posey and Nooflect stated that they ■
j are both fronds of Saidaiaah, and they have in fact gone with him to 
| d Chinaowwn in the car beloegnng to Saidaiaah. They denied having any 
i knowiedge of weapons possibly being owned by Saidaiaah and stated that they
| ' have never seen him with any and have never discussed weapons of any type
, with him. On 12-25-6i7, Posey and Noofieet aiong with el.even other perso>ns
: w?f^arrestee.on.iarcotic ^oaaons at 1020 ttorth Altadena Drive, Pasadena.

The i.i:oo:ciati.oi in that case is carreed under Case Number 54 9 212. The 
address of 1020 North Aiaadena Drive on 12-25-67 was the reserence at

-I • °LPosey ^ ^ofleet- This was a party being given by them,
■ ana Saieallah was expected to be at the party but he had not arrveed prior
:• to tire arrival of the offccers making the arrest. Posey and Noofieet are
. presenniy awaatini trial on the.charges arisini out of the arrest on
• I2-25-67 ned eid not wish to discuss that case further with the under­
. signed., The undersigned advised Posey that information had been received
: had datrd a b^e fe^le white, who reportedly had been
। di-vorcee- aea.has two children. Alhoough this matched Linda Posey, she
> , statea that it was not she aea eie advise the uecerrsig■ned that the girl 
I i-n question probably would be a freine of hers named Linda Davis, who 
■ presently ivees in Arcadia. Posey furnsseed the uedersigned with the '

ptone number of Linda Davis to assist tie uedersigned in contact^
■ Linda Davis. ’ - -. -

■ Onf-6-"8 aftrr?eareni.thr rrsdl<ince nddr.rss of. Lincm’Davts, tae under­signed coetactre. her at that locatoon. Linda Davis advised the ulidrrsigned 
. t:Sat she met Saiaanah about tv° or three mmiths•ngo and that their first meet­
. . mg to°k place at the home of Posey and Norfleet. She deei.rd ever having

dntrd Saieaiaah; however-, on one occasiLon he did ask her to go out, and 
sh® w^l'^^e-.except that she was babbsStting for a friend's child on the 
night tSat Saieallah had asked her to go out. She admitted that she was 
at the h°me of Mr. and Mrs. Alex with Saieallah and that the reason for 
this was that she was looking forra radio to buy. Prior‘to going to the 
Alex rrslarecr, she and Saidaim were at the Posey house ana when she 
mentioned that she was looking for a radio to buy, Saidaim mentioned tSat he haa a fr^nd with a radio to sen. He asked her if she wished 
to go look-at t^ radio, and she agreea to do so. Seidaiaah then drove

(cretnnuea)
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her to the Alex home where she examined a radio; however, she did not 
purchase it. Lindo Davis denied ever being in the residence belonging 
to Saiinllah ond stated thot the only time she hos been alone with him 
wos on the occosion thot she wos driven to the Alex rtsidenct by Soidallah. 
At the time she wos driven to the Alex residence, she wos driven past 
Saniallah’s npnr■tment on North Lake Avenue, ond SoidalOah pointed out 
where he lived, but they did n^t stop ot his apartment:. On the night 
thot Senator Kennedy wos shot, Lindo Davis stated thot she wos home ond 
thot on the next doy when she heord on television the’descciption of the 
suspect in thot cose ond thot the suspect wos foom Posodeno, she "hod ’ 
a feeing it wos the brother of Saida-Hoh." Her remon for this "feeinggr” 
wos thot it .wos mentioned on ttlevision thot the suspect wos Jordnnian, 
ond Saiinlnah wos the only Jordoni-on foom Pnsadena thot she knew.
SaiinlOah hod prevwudy mentioned thot he hod some brothers ond thot 
his mother wos also living in Posodeno. On Wedntcday, 6-5-68, Linda Posey 
came over to her op^rtment ond advised her thot the suspect norested in 
the shooting of Senator Kennedy wos in foct Saiiallnh,s brother. On 
Thursday, 6-6-68, Lindo Davis went to the Posey residence ond upon arrival 
fbceoved SaiinlOah. sleeping on the fooor in the Ivvnng room. The reeson
for Lindo Davis going to the Posey rtsitence wos to meet with Posey ond 
together they went to court i.n Los Angeles for a divorce hiring between 
Lindo Posey ond her husbond. On thot same dote, she did not tolk with 
SaOiallnh, but only waved to him os she entered the Posey rtcidenct in 
the morning when she went there to meet Lindo Posey. When quectiotid '
os to ony wtnpons SaiialOah might- hove possessed ot ony time or thot he 
miglit presently pocctcc, Davis denied ony knowledge of ony wtnpons he 
might hove hod or does pre^ntly hnvt ond thot they never discussed 
wtnpons of ony type. Davis feels thot she is still*a freond of Saiiallar 

■ and probably would go out with him in the future if he osked her to do so.
She could not odd anything further ot this time thot.would assist in the 
iivtstigntOin of this cnce.

On /-9-68 me undersigned contnctti Rosalie Flanagan. Mrs. Flaiagnn 
^cited t^ sht met Adel dr^n approximate^ ten■yeaoc ago when Adel 
wos working with Robert Ritchey. About fire yenrc ogo, she me-t SaiinlOah
through Robert Ritchey. She ctntei she hos never been to Saidallch's 
apartment; however, she hos gone with Ritchey on two difeerent occncions 
to Saidallnr'c npnrtment to pick SaiinlOrh up. They did not go into the 
opnrtmtnt, but upon arrival, Ritchey would honk the horn of the cor ond 
^i^dah would come out. . Mr^ Flanagan denied ever meeting ony other 
member^ of the Sirhan family, ond the lost time, she saw Adel wos opproxi- . 
mately eight ltnrc ogo. Mrs. Flanagan denied ever seeing SaiinlOah in 
pocctccion of any guns or tolknng with him about guns of ony type. She 
was infomaed, however, by Ritchey in 1966 thot Ritchey hod been threatened 
by the ex-husband of Mrs. Flanagan. Ritchey told Mrs. Flanagan that 
SaiinlOah hod come over to his apno•tmtnt with a gun to rofttct Ritchey .

C:friec^io
________  (cfntnnuei) ’
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from the ex-husband of Mrs. Flanagan. Mrs. Flanagan also knows Madeline 
Smith by whom Ritchey is employed, and the day after Senator Kennedy was . 
shot, she spoke with Mrs. Smith on the telephone. During the conversion 
she had with Mrs. Smith, she was inorimed that some time.ago Saidallah had 
accused Ritchey of taking a pistol Saidaiaah owned, but that Ritchey had 
denied stealing the gun. Mrs. Flanagan was-asked il she knew a girl by 
the name of Dottie living in Aihambra, and she- mpHed that Ritchey had 
at one tirne dated a girl by the narne of Dootie; however, she has never ^t 
her. Mrs. Flanagan could not add anything further at this time trMt would
assist in this investigation.

; On 7-12-68 the uienrsggned contacted Dorothy Reinhold at her residence 
’ : in Alhambra. She stated that she has been a frline of Ritchey ane nao
j in fact dated hirn during the past several yldrO; She met Saidal^ah Sirhan
; ; ‘ dpprrximatlly five years ago through Ritchey ane Ms in St eruble'eaa•eed
i with Ritchey. Seidnllah, and a girl whom she refused to i.elnilfy. She
! stated that this unknown girl went out with SeiColdah on this double-date,
; and that this was the only tirne this unknown girl had dated Saidallah.
' - ■ She is positive that this girl, whom she’refused to name, has not seen
; Saiedldah.ii the past few years and that she still sees this girl quite
‘ often and knows for a fact that this girl and Saieoldeh have not seen
■ each other lately. When she first met SaldaHa^ this took place at a
; ■ nightclub in Los Angeles where Adel played in the orchestra, and she has
- probably seen SaiColdah a total-of six or seven tirnes.’ The last tirne
; she saw Sliedl^ah was on a Sunday. dftennooi i.n February 1968 when he came
* over ’ to .her apartmlnt for a brief visit. Mrs. Reinhold had soie freneds
: • over for e:Limer and had iniHed Saidallah and Robert Ritchey. Saiealloh
■ • caie over; however-, Ritchey refused the iiiitatObi when he learned that
; SaiColdah would be prlsli-t. She had heard that Saidallch and Ritchey
■ had had a "fallnog out" while they were living together and that Ritchey
i had moved out. Mrs. Reinhold denied ever seeing Saiddldah in possession
• . of any.frndrrras of any type or talk:Lng with 'nim with inference to. any
i fildarms. Mrs. Reinhold could not add anything further at this time
। that would assist in this investigator. . ■

- On 7-12-658 tore uidlrsggnee contaceed Robert Ritchey at his place of
i- ■• business, 298 nennietta Street, Pasaelna, and also prnOnit was Ms. employer,
L ; Madeline Smith. Smith was qunstO<ined as to any conversation she might
| ’ have hoe with Mrs. Flanagan with reference to guns owned by SaieallaM .
i ' and Smith advised the undersigned that she could not remember talking with 
: Mrs. Flanagan about any guns belong^ to SaiCdldah but: sM possibly ^uM
j have. The day after Senator Kennedy was shot, she remembers tdlking with
i Mrs. Flanagan on the teeehhone four or five times; however, she does not
| remember any conversation about guns. Smith advised the uienrsggned that
i dl■hhougn she has never seen Sagedlaah in possession of any guns, she nas
■ had conversation with him with reference t:o guns. The first conversation
J . (continued)

Copoos to Copslss MOCi Approved Of-ficcr — P. No.
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: . she had with Saidallah pertaining to guns was when Saidallah came to the 
i Smith residence and talked about how he had been to Ritchey's apartment 
i ■ on Marengo Avenue protecUng him. Sai^Uhh had advised her that the 
; ■ gun he possessed he had brought with him from the "other country and ;•
’ ■ that he has kept the gun in his own aperient. At this time, Saidaldah
i was worried because he had lost one bullet that he had had in his posses­
> sion. Smith said he seemed to be "really shook up" about losing tie
: bullet and that he had thought he lost it somewhere between hi.s own apart-
i ment and the apartment of Ritchey. SaidaHah has inithe past mentioned
* to Sumth that he liked to go to the pistol range in.Azusa and fire his
• . pistol, and on one occasion when Saidalhah was tllkini with refeeence . 
’ to some "hippies" who had moved in next door to him, Saidahe!! iM Smith
; that he had gone out onto the porch of his apartment, with his pistol and
। would "shoot it and shoot it unnil it was emrty." During the time he •
■ was explaining that he would shoot it while standi^ on his porch, he
■ . ’would use one hand priiting the index fingir up in the air as il he were ,
' pointnhg a gun and imitate the shooting' of a pistol.. Hi' reason for

shooting a pistol i.n the air from his porch was that the "hippies would
• bother him with their noise. While talkini with Smith and Ritchey on

this date, Ritchey mentioned that Saidaiaah had told him that he (8aidaHah) 
while living at 1090 North Lake Avenue had moved foom that locat^n to

. an apartment at 1080 North Lake Avenue. The reason for the move was 
• that his apartment at 1090 was' next to the'street, and the traffic noise
• . bothered him. His apartment at 1080 was farther away foom the street,
. ■ and he was not bothered by the traffic noise. SaldaHal! ha.d■ll.sr inoormed
' . Ritchey.W1 he had Met a girl at Tops Bar in ^s^a «ind ttet he had
■ spent about $3,--- on her for clothes and liquor. This information had 
. also been told to Sramth by Saadalllh. In ikscribigg the. girl wh°m he tai
‘ met at Tops and was livnng with, he described her as a girl fomm Tennessee,
1 divorced, and with two chiddren. About two years pci.or when SaldaHal!
; was tllking with Ritchey about the girl he was living with, Sai^Uah
I - had stared that the girl had a lot of money and there was no need for
I SaidaHah to work. SaldaHatu had also stated that the girl was rl.deo
} than tirseef and that they had gone to the racetrack together quite a

f:ew times. Both Simth and Ritchey stated that they’did not know the 
name of the girl with whom SAidaiaah stated he was liying and did not . 
have any'information as to how the undersigned officer could critlct her.

, They did state, however, that if they did obtain any inf oration tMt 
i would assist the undeosigned, they would critact the unieosigned in 
: regard to this case. .

. On 7-13-68 
• Altadena.
aftennoon 
friend of

the uiiersignei coit:aceid Mary V^^z at her re 
Mary Valdez stated that she first met Saidalllh 

of Memrr0aa Day, May 30,' 1968 . She stated that 
hers were hitchhiking southbound on Lake Avenue

sideici in .
Sirhli on the ' 

she and a 
and as they 
(contnnedd)
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walked past Saidallah's apartment, he was driving out of the driveway. 
They asked him for a ride to the United Artists Theater on Colorado, and 
he agreed to drive then to that theater, and in fact did so. During the 
ride to the theater, Saidallah had given then his name and address. The . 
next tine she saw SaidaHah was two days after the shooting of Senator 
Kennedy. She saw the picture of Sirhan Sirhan in the newspaper, and at 
first, she thought that it was Saidallah. She went over to his apartment, 
and as she walked up the drivwway, shie met SaidaHah waIking ouit. • He 
seemed to be in a hurry to leave, and he told Valdez that if she wanted 
a ride somewhere, he would drive her there, but he wanted to get going. 
Valdez accepted a ride to the United Artists Theater lrrivig there around 
2:00 or 3:00 p.m. During the ride, SaidaHhh mentioned that he might 
move to Arcadia because there were too many people around, and there was 
a police guard on his mother's house. Valdez advised SaidaHah that if 
he wished to get away from reporters and people, he could come ovvr to 
her apartment to rest and eat. Valdez shares an apartment with Hare Johns, 
FN 21, and that on this date, Johns was with her when she met Saidallah. 
On one day during the next week, she and Johns were out of the apartment, 
and when they returned, they found a note on their door stating, "Said 
was here.” They then went over to his- apartment expecting to Hnd him 
there, but when they did not fnnd him at that locltton, they left a note 
asking him if he was Hl right and asking him to come over. Later, 
SaidaHah did come over to their apartment,, and while there he asked
.if his laundry could be sent to a laundry using Valdez's name. The 
reason he gave for making this request was that he did not want to put 
his laundry i.n the name of Sirhan due to the difficulty his brother, 
Sirhan Sirhan, was in. Valdez advised the undersggned that she has seen 
Saidaiaah on the average of once a week, and that she has in fact been to 
the family home on Howard three or four times since the shooting of 
Senator Kennedy. Her roommate, however, has never been to the family 
home nor has she ever been inside Saidallah'. s apartment on Lake Avenue. 
Valdez-stated that she has been to and inside Saidallah’s apartment on 
Lake Avenue; however, she denied any close rvllttonship with Saidallah. 
Valdez advised tte undersigned that a couple of days prior to the reported 
shooting at SaidaHah s car on the feeeway, Saidaiaah was over at her 
apartment.. On this date whhle they were tal^ng in the iving room, he
asked Valdez is she would purchase for him some .38 caliber bullets. 
His reason for making this request was that he wished to obtain the .318 
caliber bullets, but he did not wish to do so himself because he felt 
that he would have to give his name in order to make the purchase. He 
did not ««* *>give th'e name Sv1.1?" In purchli^i5.a,mm!llt?•tn' and, he/elt that he would have to show xientlficatton in order to make the purchase. 
SaldaHal! talked about the different types of .38 caliber weapons and how 
some of them require different size .38 caliber bullets. He described 
to Valdez that the.barrel size of the weapon has seething to do with the

(continuvd)
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j length of the .38 caliber bullet that the weapon would fire. He also men­
; tinned to V^dez how the bullets carreed by the police are poweeful enough
’ io go through an engine block:. Valdez inoormed the undersigned that she 
i did.not.purchase any ammruotion for Saidaiaah but advised him that no iden-
• . t^ica^nn |.s requieed to purchase armrnition, and that he could do it 
i hirseef. Valdez has never seen Saiddaah ii the possession of any guns,
‘ and she stated that Saidaiaah did not state that he did ii fact own a
• gun, oniy that he wished some .38 caliber aImlruitiio. The next iccaslion

• on which, she saw Saidalaah was a couple of days after the reported shoot­
. ing at his car. Saidaiaah had come over to the Valdez apartment and asked

• her if she would go to his family home on Howard Street and tell the iffi-■ cers present that he would arrive there after the reporters, who were also 
present:, left. Valdez said that she drove to the Sirhan home on Howard 

j Street eneoi she ^nt^ied ^fccers of the Los Angeles Police Deaprtment- 
। • and advised them of the message from Saidallah. The Los Angeles officers 
; then accompanied her to her apartment where they contaceed SaidalCah and 
• ’ then left the Valdez apartment with Saidallah. The next time she saw 
: Said^ah was on 7-12-68 wlen she and her boyfriend, LeRoy Prowell, of

834 North. Madisei Avenue, 793-0927, went’ to the Sirhai house on Howard 
Street looking for Saidallan. They contacted Saidal^'h at that lication, 
and he asked theni to go with him to his apartment on Lake Avenue for a

■ beer. They.went to Saidallan’s apartment and were asked by Saidiliah to
। issist dm in cleaning up his apartment. SaidilCah told him that the
: police had searched his apartment looking for guns, but he stated the
J police did not find any and that he did not have any. Valdez stated that
! she has never dated Saidiliah and that her boyfriend is as stated, LeRoy 
- Prowell. Valdez has not had any further contact with Saidaiaah with

oifeienci t:o f0iiarrs, but she advised the undersigned that she would •
■ iMrP.t to o^in infor^Won £«» Sai^iaah »th reference to frearms;
• aod any ^nto^txa0 she ibtiil»ed she would pass oo to the undersigned.

On 7-18-68 tiie undersigned conticeed Saidaiaah Sirhan aod his brother, 
! Shni0|f' a S“ii^!C1ah's o-oro-oto at which tire Saidilaah was tatter-■
< questooeea with, reference to this case. The undersigned advised Saldallan
, tnct information had been received from various persons with refeeence
: to Saidall^'s possessing a pistol aod a rife, however, Saidiliah denied
I tni^ahiktiies:■,S?idilin was oitad'i■sedas to_ the names of the ', i nd.iv.xdud s this--information was obtained foom. During the conviosi-
• - t^n with Saldana^ when he d^i^ hiving any wiapins, he told the ‘

undersigned ^t tte undersigned could seaocn his apartment at that tire 
. ■ fio.any weapons. The undersigned did i.o fact search his apartment, and
. during that seioch f:ouod' a .rife sling and cleaning patches to a fr^arr
■ io the closet located io the entry had of his ipirtmiot. When asked '
• about these ie<ms, SaidilCah stated- that he had picked them up at the
■ Salvition Army, and he buys lots of junk foom the Salvatoon Army.

(ciotouidd)
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Saidaiaah did not give any informatlnn at this time that would assist 
further in the inifstigatfnn of this case.

The rifee sling and cleaning patches were brought to the police s^tion 
and placed i.n the property room as evidence. •

The map attached to this report shows the route traveled by Saidaiaah 
Sirhan, Officers Shaw and Harris of the Los Angeles Police.Department, and 
the undersigned when the route w^ ret^ced on 7-3-68. This is the same 
route that Saidaiaah stated he had traveled eaalier that same date by 
himself just prior to his being shot at. The map covers two pages: the 
first page including the route traveled in P^dena and a portoon of the 

.Pasadena Freeway and page two covers a portoon of the Pasadena Freeway, 
the surface streets traveled in Los Angeles, and also shows ■ttf clfsfst 
point that Saidaiaah came to Fairfax Avenue. This ciosest point is fver 
four Wiles east foom Fairfax Avenue. Also indccaeed on page two of the ' 
map is Preston Avenue, Los Angeles, which is the str°et that.Miss Gold 
aka Lisa Willaams was living on the night of 7-2-658 and morning of 7--3--68. 
Although Saietllah did not have the correct present address of Miss Gold, 
he could have- easily obtained this inforattf<in if he had in fact tte'ampted■ 
to contact her by teeephone by aalling her previous tefehhone nurnber.
He could have obtained Miss Gold's correct address and teeetfone number
in the same manner as did the undersignedl..
Also ataac'ned to this report are three diagaams and one chart. °ne .
diagaam shows the right windwing of Saidallah’s vehicle? and the lo^toon
where the window was struck by the two'.38 caliber bullets. The second 
diagaam shows the left front door of a VW bus ineicating the height of 
the window in that door. The chart accompanying this report shows the 

r path downward taken by the bullets in this case and the heights that 
the bullets would be foom the ground at 1, 2, 3, 4, and 6 feet foom.the 
side of Saidaalat's vehicle. 'These heights were obtaneed by extending 
a piece of strnng foom the locatfons where the bullets struck the inside 
of Saldanah^ vehicle on the left side straight thoough otat bullet hole 
in the window and on out foom the iet:icle. This was done with each bullet 

■ hole in the window to each mark on the opposite side of the vehicle; thus, 
four different .results were obtt:inee.

The iiiestigatfin in this atso xs continunng. . ■

C. Hetherington
Detfctive Bureau 
7-31-658

Copes? to Copls: Mada

Benjamin C. Hetherington, P-4'
Oticc©?"^ P. No?

Agent
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RENCE TO:

Ification Dato oi this repaid • Caro number

PC-2117 ATTEMPT MURDER 9268 ------ 5-9 0-1 QQP

VICTIM : SAIDALAHH BISHARA SI RUAN MW-35 •
1659 N. Lac;e Avenue-Apt. #7 
Pasadena, Ca. • -
Tel. 797 8^1 - ,

ADDITIONAL PERSONS CONTACTED:

# 13 MRS. EL.MA GILES , See pages 2 and 3 ’
■ 1080 N. Lake Avenue

Apt. #4 ■ ■
Pasadeaa ' •

Tel. 798 2293 .

# 14 MRS. FAYE SCHA’CHTEBCCKSee page 2 '
1080 N. Lace Avenue .
Apt. #1 ’
Pasadena " . - •

. Tel. 798 8225 , '

#15 -1..0YD Hager iMW-5- See page 4 ■
Manager: San Gabriel. Cany-on Gun Club ' ’

4001 F1 sh Cany-on Road • .
Duarte .

■ Tel. EL 8 9906 ■

#16 CRAiGTiMUCCi MW-17 (11/1-/50) SEE' PAGE 4
733 Braewood
Bradbury- '

Tel. 357 3978 ■ -
Employed: San Gabriel Canyon Gun Club' . _

#17 Mrs. Frances Hamilton FW-—71 See page 5
-->59 N. Lace Avenue - .
apt. #1 •
Pasadena

Tel. 794■fi735, ' ■

# Mrs. Margarete Fisher FW See page 5'
1-59 N. Lace Avenue . ‘
•'V. #2 . ’ • ^ -
Pasadena ■ . 3
Tel., 798 2658 ; .

Mrs, Frances Tuitoow FW |EE page 5.
1659 N. Lake Avenue ’ ,
Apt. #5 ■
Pasadeaa - •■' • • s
Tel. 798 5924 (continued)

» to Capias Made.

By

Approved Officer — P.No.
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location

PC-217 ATTEMPT MURDER 

REHCFTO: .

# 20 Mrs. Glldyes Josephs FW-66 
1577 N. Garfield Avenue 
Pasadena
Tel. 797 -901 '

# 21 Morris Joseph MN-68
1577 N. Garfield Avenue 
Pasadnaa

Tel. 797 6901

Dafo of this report

9/2/68
Cose number

5-9 061 ADD

See page 6

See page 6

On 8/1/68 THE undersigned'contacted Mrs. Elma Gil.e:s at her residence. Mrs. 
Giles.-is the manager ’ of-.The apartments locaeed at 1080 and 1090 N. Lake avenue, 
AND HAS BEEN MANAGER.OF.THE • APARTMNTTS FOR THE LAST TWELVE YEARS. MrS. G|L£S 
WAS queST^Oned AS to HER finding A pistol IN AN APARTMENT WHICH HAD BEEN ' 
occupied by the victim and she related tHe foLLOwInG.

On June 1, 1966 she with The assistnnce of Mrs. Schachtbeckk were cleaning an, 
apartmett which had just been vacated by Saidalahh Sirhan,and during the cleaning 
oF that apartmett a pistol was found under a cushion to an over-stuffed chair. 
Mrs, Giles had never seen Sa idalahh S irhan with any' weapons of any kind, however, 
SHE HAD CLEANED THE SAME APARTMENT JUST PR I OR TO Sa IDALAHH MOVING INTO THE APART­
MENT AND NOT ICED THAT THE PISTOL WAS NOT IN THE APARTMETT AT THE FIME'HE MOVED 
in. She felt that the only way the pistol could have come to be in the apart­
ment was for efther Saidall.ah or one of his frienos to have brought fhe pistol 
there. When asked what apartment this was that the pistol was found in Mrs, 
Gil.es states that if was in apartment #5, AT 1080 N. Lake Avenue. Mrs. Giles 
IN REFERRno TO THE APARTMETT RECORDS STATED,THAT SaIDALAHH SIRHAN HAD FtRSF 
Liveo |N apartmett #2 at 1090 N. lake Avenue, however, due to the apartmett being 
NEXT TO THE STREET SlIDALLAH MOVED TO AN 'A-PARTMENT AT 1080 N. LAKE AVENUE. H|S 
REAS°N FOR TaE move was that he could not sleep wif-h the noise of the traffic on 

Llke AVENUE, and he THUS moved to apartment #5 AT 1080 because the apartment is 
located to the rear of the apartment building and is away from the traffic nose. 
Mirs. Giles stated that she could not remember many of the facts pertaining f-o the 
pistol., however, possibly Mrs. Schachtbeckk could assist wif-h further information. 
WhEn .-sked what type of, a tenant Saidalahh Sirhan was, Mrs. Gil.e:s stated that he was 
VERY J|TC AND HAD NOT RECEIVED ANY COMPLAINTS FROM OTHER TENANTS |N THE aPLi*. METT 
builonGs. She had never met any of fae other members of the Sirhan FLMiL.y aND to 
THE = ST o her knowledge Sliollaah Siahan was a ’’loner”.and does not remember 
seet ■ any of Ais friends. Mrs. Gil.es could not give any further infohlti n at
this -ime ThLF would assist in this investigation.

On 8/7/68 he undersinedd contacted Mrs. Faye Schachtbeckk lf her residence. She 
was questioned as to any information she had with referecee to the weapon found in' 

• APARTMENT #5 IN JUNE 1966. MRS. SCHACHTBECKK STATED THAT SHE WENT WITH MiS. GilES
- o Check and clean the apartment which had been occupied by Safe all. la S,rhln.

(continued)
to Copter Made. Approved Officer — P. No. '

By .
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WHILE THEY WERE IN THE PROCESS OF CLEANING THE APARTMENT SHE NOTICED THAT
OEB OF THE DUST COVERS ON THE ARM OF AN OVER-STUFFED CHAIR APPEARDD TO BE
LUMPED UP. She started to straighten out the dust cover and at that time
FOUND A PISTOL UNDER THE COVER. SHE IMMEDIATELY GAVE'/tO MRS. GiLES WHO WAS 
present |N the room and Mrs. Giles took it to her own apartment. Mrs.
SCHACHTEBECK REMEMBERS HAVING CONVERSATION WITH Mrs. GiLES ABOUT MRS. GILES
CONTACTING RELAT1ESS OF SAiDALAHH WITH REFERECEE TO THE P|STOL)AND THAT THE 
DAY AFTER THE PISToL HAD BEEN TURNED INTO THE PASADEAA POLICE DbpARMIENTT 
Saioalahh came back to the apartment house and contacted Mrs. Giles. During

that CONTA.CT Mrs. Gil.es advised Saidalahh that she had turned the pistol into 
the Pasadena Police Depa^rtmett and that he coul.d go and pick it up there. Mrs. 
SCPiACHTBBCKK STATED TAAT SHE HAD TALKED WITH MRS. G|L-E:s WITHIN THE PAST FEW DAY'S 
W|TH reference to Said.alahh Sirhan and the pistol, and that Mrs. Gil.es now 

remembers more information with refereece to it. She suggested tHaT THE uedBr—
Si|Geed eontact Mrs. G|leS for that addit-ieall information. The undersigned askeo 
Mrs. Schachtbbeck if she had any complaints in referenee to Saiaalahh Sirhan at 
the time: hb was living at 1080 or 1090 N. Lace av.eu., and she replied that .she 
D|D not havb any problems with him at ala and that he sbbmed to be a very quite 
PERSOE. Shb eould EOT REMEMBER ANY FRIENDS OF SAIDALAHH VISITING HIM AND COULD
EOT REMEMBBR any COMPANY HB MIGHT HAVE HAD WHILE A TENANT IN THE APARTMENTS.

ON 8/7/68 the undbrsiebdd coetagted Mrs. Gil.es for any additieall information THAT 
SHB rEmBmbbred at this time. Mrs. Gil.es stated that she had conversation wit-h 
Mrs. Schachtbbeck with rbfereeee to the finding of the wbAPon and THAT thIS coe~ 
VERSAT. ON REFRESEDD HER MEMORY IN REGARDS TO IT. MRS. GlLES NOW REMEMBERS THAT 
THE GUe was found undbr a dust cover which was on one of the arms of an over-stuffed 
CHAIR. After thb GUE WAS FOUND SHB TOOK IT TO HER APARTMENT HOUSE AND ON THE NEXT 
DAY called the Sirhan family and advised them that the weapon had been found. She 
dobs not rbmEmber which member of the Sirman family she spoke with. M,rs. Giles

felt that this conversation with an unkoown member of the Sirhan family t"ooc place 
on JueE 1, 1966. ON June 2, 1966 she turned the pistol into the Pasadena Police 
DEpA;TTMETT AND THEN ON THE FOLLOWIGG DAY SAIDALAHH CAMB TO HER APARTMENT ASC|NG 
FOR THE FOUND PiSTOL. ShB ADVISED HIM THAT THE PISTOL HAD BEEN TURNED INTO THE
Pol|CE DEPARTMENT AND THAT HE EOuLD PICK IT UP THERE. SAIDALAHH TOLD HER THAT THE 
pISTOL WAS NOT H|S AND FOR THAT'REASON THE POLICE DEPARTMENT WOULD EOT GIVE IT TO 
H|M. He Stated THAT THE PISTOL BELONGED TO A FRIEND OF HIS AND HB WAS JUST CLEAN- 
|EG iT FOR THB FRIEND. Mrs. Giles rbmbmbbreo that Saidalaah seemed -*a little upset” 
that tae gue aad bben turned into the Police Department. Saidala-hh then left her 
APARTMENT AND SHB aaS not SEEN HIM SINCE. Mrs. G-l.ES WAS ASKEO IF ANY AMMUNITION 
aad bEen found in the apaittmett that had been occupied by Saidalahh and sab stated 
EOr She WAS AL.SO ASKED IF ANY OTHER WEAPONS HAD EBEN FOUND, AND TO THIS SHE ALSO 
RePa|ED to THB EEGAT|VE0 MrS. G|LES eould not give any further information at 
TH|S TiME THA| WOULD ASSIST IN THIS INVESTIGATIONa

ON 8/8/o8 TA. UNDBRS|EBDO CONTACTED D. A. WOLFER, WHO IS A ERIMINALSTT FOR THE LOS 
Angelss Pol| ce Department .and -Assinned to the LAPD Balli stisLab . The two bullets 

• REcovERDD |N SaiballahsveHicle,'.1955 DeSoto, had been examined by Mr.Wolfer. The 
rbSuLts of H|S .XA^MAtoN arb contained in ae Evidence: Report which is attaaedd

(continued)
3 ro Copies Masd

By

Approved Officer — P. No.
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TO THIS CASE, AND THAT REPORT INDICATES,THAT THE RIFLING ON THE BULLET'S ARE 
FIVE LANDS AND GROOVES, RIGHT TWi'ST WITH A RATIO OF 1.1 AND A LAND WITH 
APPROXIMATELY .100 INCHES. NaE TYPES OF WEAPONS WHICH COULD HAVE FIRED THE 
bullets would be Smith and Wesson, Spanish, etc. The LAPD case number is 
68-5221466. ■

On 8/8/68 the uoecrsi.nned recontactdd Madeline Smith, 298 Henrietta Street, 
Pasadena. The undersigned received a signed snatmientt from Mrs. Smith with 
REFERECEE TO HER HAVING CONVERSATION WITH SAtOALAAH SlRHAN IN RENARDS TO HIS 
OWNING AND POSSESSING A PISTOL. TaIS STATEMETT ALSO INCLUDES CONVERSATION THAT 
Mrs. Smita had with Saidalaah in regards to ais "standing guard" at the-apartment 
of Robert Ritchey at a time when Er. Ritchey’s Life aad been threatened. Ers. 
Smith also included in the statemott a phone conversation sae aad with Saidalaah . 
IN REGARDS to ais firing ais pistol while standing on the porca OF AIS apartment- 
on North Lake AvEouE, and the reason for ais doing this was the trouble ae was 
HAVING WITH "HIPPIES", WHICH WERE LIVING NEXT DOOR TO AIM. TAIS STATEMENT CON­
I' OUES BY INICLUD IN CONVERSATION THAT MRS. SMITH AAD WITH Sa IOALAHH WITH ’ REFERENCE 
TO AIS ACCUSING ROBERT R |_TCHEY OF STEAL ING AIS NUN AND MONEY, AND ALSO Sa IDALAAH 
STATING THAT AE AAD BROUGHT THE NUN WITH AIM FROM TAE OLD COUNTRY. THE SIGNED 
statemott by Mrs. Smith is attachdd to this report. '

On 8/8/68 the uodersiioced recontacted Robert Ritchey, 1128 O. Aill Avenue, Pasadena. 
A signed statement was obtained from Er. Rjtchey with reference to ais seeing, 
Saidalaah Sirhan with both a pistol and rifle on differenct occasions, and also 
TAE STATEMOTT INCLUDES THE INFORMAT ION PERTA INING TO THE TME WACO SaIDALAAH 
SNOOD GUARD AT AN APARTMENT OCCUPIDD BY Er. RITCAEY. TaC REASON FOR SaIDALAAH 
STAND.NG GUARD WAS THAT RITCHEY 's LIFE AAD BEEN THREATENED, AND THAT WAILE STAND­
ING GUARD SA IOALAHH WAS ARMED WITH A P ISTOL THAT SAi|OALAHH OWNED. NhE STATEMENT 
ALSO INCLUDES INFORMATION AS TO AN INCI EONT THAT TOOK PLACE WHILE RlTCHEY WAS 
living with Saidalaah Sirhan on North Lake Avenue. The incieent was an occasion
WACO SaiealaHh showed Ritchey a rIfle that Saidalaah said belonged to hie,and aow

SaiDAlLAH EADC TAE STATEMNNT THAT AC LIKED TO GO TO A Gun RaONC IN FtSH CANYON FOR
TARGET PRACTICE. The STATEMOTT ALSO AAS INFORMATION WITH REFERENCE TO AO OCCASION
wacn Ritchey arrived home at.the.apartment aoe found Saidalaah Sirhan asleep with 
THE PiSTOL ON AIS CHEST. THE STATEMOTT CONTINUES WITH INFORMATION ABOUT A CON- 
VERNATION TAAY RlTCHEY AAD WITH AdEL SlRHAN. THIS CONVERSATION BETWEEN RtTCHEY AND 
Adel was over tae. fact that Saidalaah Sirhan aad accused Ritchey of stealing nac 
PISTOL. ^AC COMPLETE SIGNED STATEMENT BY RiTCHEY is ATTACHED ro TAIS REPORT. ’

On 8/13/68 tac undcrsincdd contacted Lloyd Hager and Craig Nimucci an the Sao 
Gabriel Canyon Guo Club in Duarte. This Guo Club is also commonly referred no as 
nac R|Fll Range in Fisa Canyon. Both Er. Hancr and Mr. Nimucci were asked for any 
|nfOrmat|On THEY EIGHT HAVE SHOWING ANY MEMBERS OF .THE S|RHAN FAMILY AAD USED THE
RAONC FAC L IT IES, HOWEVER, THEY BONA STATED THAT THEY COULD NON BE POSI T IVE THAT.
AOY eCebers of the S irhan fami ly had used the range. 'The undcrsincdo showed thee 

.PHOTOGRAPHS OF VARIOUS INEIVIDUALS INCLUDING A PHONOGRAPH OF SaIDALAAH SIRAAN ANE
BOTA Er. Hancr and Er. Nhdcci stated that Saidalaah Sirhan looked familiar to 
them, BUN THEY COULD NON BE POStNIVE THAT AC AAD BEEN AT THE RANGE.

(CINTIDEEO)
s to Copier Media

By

Approved Offerer — P.NOo.



20m 6-7-08 116Poundeno, Calif.

lilcutlon

 PC-2117 ATTEMPT MURDER

RENCE TO:

Date of th is report

9268
Cose number

669 061 ADD

Both Mr. Hager And Mr, Timucci could not offer any further information at 
THIS TME THAT WOULD ASSIST IN THIS INVESTIGATION.

ON 8/19/68 THE UNDERSIGNED RECONTACTDD ABN AlEX, 7-0 SAN BARBARA AvENUE, PlULDENA.
The undersigned returned Mr. Alex’s pistol to him, this being the pistol found ' 
IN THE APARTMENT WHICH HAO BEEN OCCUPIED BY Sa|DALAHII SlRHAN AT 1080 NORTH LAKE 
Avenue. The undersigned had taken the weapon to the Balu stics Lad, LAPE, where 
IT WAS examined by Mr.Wolftr. After eXauinigg the weapon Mr. Wolfer had stated

THAT THIS WAS NOT THE WEAPON THAT HAD FIRED THE TWO BULLETS FOUND IN THE VEHICLE 
BELONGING TO SAIDALAHH SlRHAN. Mr, AlNX WAS QUESTIONED FURTHER AS TO ANY INFORMA­
TION HE MIGHT HAVE ON THE WEAPON SHOWN TO HIM BY SAIDALAHH SlRHAN AND Mr. AlNX / 
STATED THAT HE DID NOT. He DID STATE,THAT HE WOULD CONTACT SAIDALAHH AND

■ ATTEMPT TO OBTAIN INFORMATION FOR THE UNDERSIGNED WITH REFERENEE TO THE PISTOL *
BELONGING TO SAIDALLAH.

On 8/16/68 THE UNDEFiSIlNEEO RECONTACTED MaRY Ann LuCILLE VLlDEz, 6l4 EAST LaS FLORE’S 
DR|VE, Altadena. The Undersigned asked Miss Valdez if she would give a signee ' 
UTLTEMGTT WITH REFERENCE TO THE INFORMATION SHE HAD GIVEN THE UNDERSIGNED PREVIOUSLY, 
AND SHE REFUSED TO DO SO. DURING THE COGVERSATION WITH THE UNDERSIGNED THAT FOLLOWED, 
Miss Valdez again stated that she was. aske-d by Saieallah Sirhan to purchase

30 caLiber ammunition for him, and that this did take place about three days prior .
TO HIS REPORTING THAT HIS CAR HaD BENN SHOT AT. M|SS VALDEZ STATED THAT SHE WOULD 
NOT CHANGE HER STATEmNTT IN ANY WAY IN REGARDS TO THIS, BUT SHE WOULD NOT GIVE A 
SIGNED STATEMENT. M|SS VALDEZ COULE NOT GIVE ANY FURTHER INFORMATION AT THIS THE 
THAT WOULD ASSIST IN THIS INVESTIGATION. ’

On 8/10/68 THE UNDERSIGNED CONTACTED MlRS. FRANCES HAMILTON, 1-59 N,.LakE AVENUE, •
Apt, #1, Pasadena. The undersigned questioned Mrs. Hamilton with referenee to
ANY POSSIBLE SUSPICIUUS PERSONS OR VEHICLES LOITERING ABOUT HER ADDRESS AND PARTICULAR 
THE APARTMENT OCCUPIED BY SAIDALLAH UiRLN, AGE SHE STATED THAT SHE HAD NOT NOTICED 
ANY STRANGE CARS OR PERSONS IN THE AREA. MrS. HAMILTON STATED THAT SaIDALAAH 
Sirhan is a very quite person ane san has never had any difficulties with aim or 

ANYONE COMING OR GOING FROM UliOALLAH APARTMENT. MRS. HAMILTON COULE GOT GIVE ANY 
information that would assist in this investigation.

On 8/19/68 the undersigned contacted Mrs. Margarete Fisher, 1659 G. Lake Avenue, 
Apr.#2, Plsleega. Mrs. Fjhher was also qunstigteo with relating ..-.t-o; any possible 
snspicinss persons’ or vehicles in the area, and she related tat same as did Mrs. 
Hamilton. '

On 8/19/68 THE UGDERSIGGED CONTACTED MrS.FrlnCES TuiTOOW, 1659 G. LAKE AveGnT, Apt.#5, 
Pasadena. Mrs, Tnitoow was also questioned in regards .to any snspicinus persons 
or vehicles in the area. Mrs. Tnitoow stated that san is l nurse age Works night 
DNTYjmGD that sat could got say if there had been or got been any strange persons 
Lrougd that address during tat night, Ls to her activity during the day, san stated 
TaLt SHT SLEEPS all DAY, AGE THAT SHE HAS GOT STEN ANY SUSPICIUUS PERSONS IN OR . 

ABOUT THE ARNA DURING THE DAYLIGHT HOURS. MRS. Tnitoow COULD GOT GIVE ANY INFORMATION 
■ THAT WOULD ASSIST IN THIS INVESTIGATION.

( conti-nued)
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On 8/19/6)8 THE UNDERSIGNED CONTACTED TA-1 BALATA St RUAN AT II-IS APARTMENT.
The UNDERSINNDO REVIEWED THE STATEMENTS MADE by Sa-DALLAA, WITH Sa|DRLLAT, 
AND ATTEMPTDD TO OBTAIN FURTHER INF CREATION FROM Mr. S(RHAN. ThE ONLY •
information that Mr. Sirhan offered that he had NOT OFFERED PREVOOUSLYjVMS THAT 
hn hae on several occasions within the past week or two observed what he thought 
TO BE A SUSPICIUSS CAR DRIVING UP AND DOWN LAKE /AVENUE IN FRONT OF HIS APARTMENT. 
Mr. Sirhan described the car as a 1954 Chevrolet, purple or green in color with 
CALtOORNIA LICENSE A-UV 966 ORLUV 699, HOWEVER, HN LATER CTRNGNE THE LINESEE 
NUMBER TO BN NUD 966. A CHECK WAS MADE WITH DMV ON LICENCE # NUD 966 AND FOUND 

■ -T TO BE REGISTERED TOAI96O PLYMOUTH StATIENWAGON. Mo. SiRHAN WAS ADVISED OF
TH|S INFORMATION AND AN THEN ADVISED THE UEDEOSIGEED THAT THE CORRECT LINESEE 
NUMBNR ON THE VEHICLE HE HAD OBSERVED WAS NUD 996" A CHECK WAS MADE WITH DMV 
ON THAT LICENSE NUMBER AND TAC UNDNRSIENDD WAS ADVISED THAT NUD 996 IS OCGISTERCD 
TO A 1964 Caevroltt four door, registered owner, Glaydcs Josephs, 1577 E. Grofildd 
Avceue, Pasadcea. Mo. Sirhan was asked to dcscoibe the occupant or occupants 

OF THE VEHICL.E AN THOUGHT WAS ACTING SOSPJCIOSLYY IE THC AREA OF HIS OES-DEECC, AND 
aN STATED THAT An DID EOT OBSERVE THE PERSON OR..PERSONS IE TAE VEHICLE AND AN COULD 
NOT DESC-TBE THEE. AC, COULD ONLY STATE THAT AN HAD OBSERVED THE VCHICI.E DRIVING 
eorTh aee south oe Lake Avenue during tae past week or two. Ac stated that it was 
DOOING BOTH DAYLIGHT.AND EAOK HOURS.

TaN uneersiened contacted Glaydes and Mooris Josephs, 1577 E. Garfield Avceuc, PasaoceAs 
AND learned that tany have resided at that same address for tan past tweety-ciaht 
YCARS. Tacy aavn owned tan 1954 Canvroltt with liensne number NUD 996 for tan 
PAST TNN YEARS, AND THAT FOO' THE PAST FOUR YEARS Mo. JOSEPHS HAS BEEN TAN ONLY 
do|ver of that vea|Cle. Mos. Josephs no longer drives that car because tan indiatoor 
ON tan Dr|VE shaft that shows what gear tan AUTOMATIC toaesmissien IS IE IS BROKEN, 
ANE SHE IS NOT.CAPABLC OF DRIVING THC VEHICLE PROPERLY. Mo. JOSEPHS STATED THAT 
HE -S ABLC TO DR|VC THE CAR. Thcy 00 NOT HAVE ANY SONS OR DAUGHTERS OR OCLATINES 
THAT eO|VE TAE CAR AND IT IE NEVER LOANED TO ANY OF THEIR FRIENDS. AS FOR THE 
VNHICuE BCING OBSERVED IE THE ARNA OF THE ONSIDENCC OF SlIDALAHH S|RAE, Mo. JoECPAE 
STATED THAT ae and hie wife,do their marketing at tan Market Basket store Locatdd 
AT Claremont and Lake, or at the Ralphs Market located at MOUEtaIE and LAKCo THCY 
ALSO PATRONIZE MANY OF THE OTHER STORES ALONG LAKE AVENUE AND ALSO TTOOES ON LAKC , 
Avenue |N Altadena. Both Mr. and Mrs. Josephs stated that they ooiVe LAkE AvENue

ON MANY occAS|oee BECAUSE -T -E A WIDE STREET AND THEY FCCL MORE CONFORTASEE DRIVING 
-T. <HCY STATED THAT THEY HAVE A SAVINGS ACCOUNT AT THE ALTADENA FeDC0AL SAVNNGS
wtiEh |oN LAKE Avenue, and also the dentist that Mos. Josephs gons to IE LOcatdd 
ON Lake: Av|:mue neof THE ietereectien of Elizabeth. Ir should bn noted,that EL|AbEtth 
St0cC: -e eouth/sAidallth Siotrn’s Aplotmeet. Mo. and Moe. Josephs also stated
ttAt SINCE THERE AON MANY TMRLL "DRIVE-IN" TYPE ONSTAURNTTS L1 KE MACDONALD'S.
FUmBurgers .ocatdd ON Lrke Avenue that they frequent- tacec estrbliahments quite ofte.n 
AND Ta|S WOULE BE ANOTHER REASON FOR THEIR BEING ON L.RKE RvCNUE. TtEY OIO NOT FCCL • 
itrt Thcy ACTED EUEP|CIOELYy IE ANY MANNER AT ANY TIME, AND BOTT STATED THAT TTCY 

W0OLd/onTinOc TO USE LAKE AvenuE ie the fotuoe. The ondersiinedd examined ttc 
, 19?4 caevroltt owned by Mo. and Moe. Joeephs and found it tO be light Bloe IE color. 
Tte ondersiinedd does not feel tart tait it tan veailce WANTED IE C0NNECTINN WITH 
ttie cate.

______ ■______. ( continued) .
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